Reg. delib. n. 151 Prot. n. 6/2020-D

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA PROVINCIALE

OGGETTO:

Approvazione del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2020-2022.

Il giorno **07 Febbraio 2020** ad ore **15:00** nella sala delle Sedute in seguito a convocazione disposta con avviso agli assessori, si è riunita

PRESIDENTE

LA GIUNTA PROVINCIALE

sotto la presidenza del

Presenti:

| VICEPRESIDENTE | MARIO TONINA |
|----------------|------------------|
| ASSESSORE | MIRKO BISESTI |
| | MATTIA GOTTARDI |
| | STEFANIA SEGNANA |
| | ACHILLE SPINELLI |
| | GIULIA ZANOTELLI |

MAURIZIO FUGATTI

Assenti: ASSESSORE ROBERTO FAILONI

Assiste: IL DIRIGENTE LUCA COMPER

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta

Pag 1 di 4 RIFERIMENTO : 2020-D335-00007

Num. prog. 1 di 54

Il Relatore comunica:

Le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono destinatarie delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione dettate dalla legge n. 190 del 2012 (Legge anticorruzione) e delle disposizioni in materia di trasparenza contenute nel decreto legislativo n. 33 del 2013 (Testo unico in materia di trasparenza).

L'Autorità nazionale anticorruzione (A.N.A.C.), tenuto conto della specificità e della peculiarità del settore istruzione scolastica, con la delibera n. 430 del 13 aprile 2016, ha dettato delle linee guida circa l'applicazione alle istituzioni scolastiche e formative delle disposizioni di cui alla legge n. 190 del 2012 e al decreto legislativo n. 33 del 2013. Con tali linee guida sono state fornite, in particolare, indicazioni volte a orientare le istituzioni scolastiche e formative provinciali nell'applicazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza, tenuto conto delle loro caratteristiche organizzative e dimensionali, della specificità e peculiarità delle funzioni, nonché della disciplina di settore che caratterizza queste pubbliche amministrazioni.

In attuazione delle suddette disposizioni, è stato predisposto il Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2020-2022.

Il Piano 2020-2022 si pone i seguenti obiettivi e novità in particolare per l'anno 2020:

- consolidare le misure generali di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza già adottate con i precedenti Piani;
- rivedere le modalità di svolgimento della mappatura dei processi nelle aree a rischio di corruzione in attuazione dell'allegato I al PNA approvato da ANAC con delibera n. 1064 del 13 novembre 2019, passando in particolare da un'analisi quantitativa a un'analisi qualitativa;
- dare risposta alle criticità evidenziate nelle relazioni predisposte dai dirigenti sullo stato di attuazione delle misure di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza per l'anno 2019;
- proseguire la proficua esperienza maturata con il gruppo di lavoro permanente costituito in attuazione dei precedenti Piani;
- proseguire nell'attività di monitoraggio dell'attuazione degli adempimenti previsti dal Piano posti a carico delle scuole dell'infanzia equiparate e loro associazioni, in materia di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza;
- introdurre, quando possibile, dei meccanismi di automatizzazione;
- implementare l'attività formativa da erogare a tutto il personale scolastico, compreso quello dirigenziale;
- impostare meccanismi per la rotazione straordinaria del personale nei casi di avvio di procedimenti penali o disciplinari per condotte di natura corruttiva;
- monitoraggio sulle modalità di affidamento dei servizi di assistenza educativa da parte delle istituzioni scolastiche e formative provinciali.

Il Piano è stato approvato, in esame preliminare, nella seduta del 30 gennaio 2020.

LA GIUNTA PROVINCIALE

- visto il D.P.R. del 15 luglio 1988, n. 405 (Norme di attuazione dello statuto speciale per la regione Trentino - Alto Adige in materia di ordinamento scolastico in provincia di Trento);
- vista la legge 6 novembre 2012, n. 190 (Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione);
- visto il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 (Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni);

Pag 2 di 4 RIFERIMENTO : 2020-D335-00007

- visto il decreto legislativo 25 maggio 2016, n. 97 (Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190, e del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni);
- vista la legge provinciale 29 aprile 1983, n. 12 (Nuovo ordinamento dei servizi e del personale della Provincia autonoma di Trento);
- vista la legge provinciale 3 aprile 1997, n. 7 (Legge sul personale della Provincia);
- vista la legge provinciale 16 giugno 2006, n. 3 (Norme in materia di governo dell'autonomia del Trentino);
- visto la legge provinciale 7 agosto 2006, n. 5 (Legge provinciale sulla scuola);
- vista la legge provinciale 30 maggio 2014, n. 4, (Disposizioni riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni e modificazione della legge provinciale 28 marzo 2013, n. 5);
- vista la deliberazione della Giunta provinciale n. 245 del 22 febbraio 2019, avente per oggetto "Adozione del "Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2019-2021"";
- visto la deliberazione della Giunta provinciale del 30 gennaio 2020, avente per oggetto "Approvazione, in esame preliminare, del Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2020-2022";

a voti unanimi, legalmente espressi,

DELIBERA

- 1. di approvare l'allegato A) "Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2020-2022", costituente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, comprensivo dell'allegato A1) "Sezione "Amministrazione trasparente" - Elenco degli obblighi di pubblicazione vigenti - Applicazione alle istituzioni scolastiche e formative provinciali" e dell'allegato A2) "Elenco dei Responsabili dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA)";
- 2. di stabilire che il Piano di cui al punto 1) sia pubblicato nella sezione "Amministrazione trasparente" dei siti istituzionali delle istituzioni scolastiche e formative provinciali e nella sezione "Amministrazione trasparente" del sito istituzionale della Provincia autonoma di Trento.

Pag 3 di 4 LD - GS RIFERIMENTO: 2020-D335-00007

Num. prog. 3 di 54

Adunanza chiusa ad ore 17:59

Verbale letto, approvato e sottoscritto.

Elenco degli allegati parte integrante

001 Allegato A) - PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E PER LA TRASPARENZA NEL SISTEMA EDUCATIVO PROVINCIALE 2020-2022

002 Allegato A.1

003 Allegato A.2

IL PRESIDENTE Maurizio Fugatti

IL DIRIGENTE Luca Comper

Pag 4 di 4 RIFERIMENTO : 2020-D335-00007

Num. prog. 4 di 54

PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E PER LA TRASPARENZA NEL SISTEMA EDUCATIVO PROVINCIALE 2020-2022

Indice

| Capo I - Introduzione – Attività svolta nel 2019 – Obiettivi 2020 | 3 |
|---|----|
| Art. 1 – Premessa | |
| Art. 2 - Contesto normativo di riferimento e analisi del contesto interno ed esterno | 4 |
| *Art. 3 - Piano di prevenzione della corruzione 2019-2021: attività svolta nel 2019 | |
| *Art. 4 - Gli obiettivi del Piano 2020-2022: novità | 10 |
| Capo II - La prevenzione della corruzione nelle istituzioni scolastiche e formative provinciali | |
| Sezione I - Soggetti | |
| Art. 5 - Responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza (R.P.C.T.) | 11 |
| Art. 6 - Staff del RPCT | |
| Art. 7 - Referenti anticorruzione e trasparenza | |
| Art. 8 - Addetti anticorruzione e trasparenza | |
| Sezione II - Misure generali | |
| *Art. 9 - Mappatura del processo e trattamento del rischio di corruzione | |
| Art. 10 - Controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà | |
| Art. 11 - Formazione del personale | 14 |
| Art. 12 - Monitoraggio del rispetto dei termini per la conclusione | |
| dei procedimenti amministrativi | 14 |
| *Art. 13 - La rotazione ordinaria: inquadramento normativo e attuazione all'interno delle | |
| istituzioni scolastiche e formative provinciali attraverso misure compensative | 15 |
| *Art. 14 – La rotazione dei dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative | 16 |
| Art. 15 - Monitoraggio dei rapporti d'interesse tra interessati e soggetti competenti | |
| Art. 16 - Applicazione del codice di comportamento | |
| *Art. 17 – Segnalazioni di illecito e tutela del dipendente che le effettua | |
| *Art. 18 - Gestione delle segnalazioni da parte del RPCT | 18 |
| Art. 19 - Autorizzazione incarichi esterni | |
| Art. 20 – Limitazione dell'attività lavorativa successiva alla cessazione dal servizio | 19 |
| Art. 21 – Patto di integrità | |
| Art. 22 - Incarichi che non possono essere affidati a soggetti condannati per determinati re | |
| | |
| *Art. 23 - Adempimenti per le stazioni appaltanti | |
| Sezione III - Misure specifiche | |
| Art. 24- Misure specifiche di prevenzione della corruzione per i processi a rischio alto | |
| Art. 25 - Tracciabilità delle comunicazioni come meccanismo di formazione, attuazione e | |
| controllo delle decisioni idoneo a prevenire il rischio di corruzione | |
| Art. 26 - Meccanismi alternativi di formazione, esecuzione e controllo delle decisioni idor | |
| prevenire il rischio di corruzione | 22 |
| Art. 27 - Obblighi di informazione nei confronti del RPCT | 22 |
| Sezione IV – La rotazione straordinaria successiva al verificarsi di eventi corruttivi | |
| *Art. 28 - La rotazione straordinaria | 23 |
| | |

| Capo III - La trasparenza nelle istituzioni scolastiche e formative provinciali | 24 |
|--|--------|
| Art. 29 - Introduzione | |
| Art. 30 - Quadro normativo e amministrativo | 24 |
| Art. 31 - Strumenti della trasparenza | 25 |
| Art. 32 – L'accesso civico semplice e i siti web delle istituzioni | 25 |
| Art. 33 – Termini della pubblicazione | 26 |
| Art. 34 – Responsabilità dell'elaborazione e pubblicazione dei documenti | 27 |
| Art. 35 – L'accesso civico generalizzato e il potere sostitutivo in caso di inerzia | 27 |
| Art. 36 – Misure di monitoraggio e vigilanza | 28 |
| Art. 37 – Trasparenza e nuova disciplina della tutela dei dati personali (Reg. UE 2016/67 | 9). 28 |
| Capo IV - La prevenzione della corruzione e la trasparenza per le istituzioni scolastiche e form | ative |
| paritarie | |
| *Art. 38 – Misure organizzative di prevenzione della corruzione e | 30 |
| di promozione della trasparenza | 30 |
| Capo V - La prevenzione della corruzione e la trasparenza nelle | |
| scuole per l'infanzia equiparate | 31 |
| Art. 39 – Misure organizzative di prevenzione della corruzione e di promozione della | |
| trasparenza | 31 |
| Capo VI – Obiettivi e relazione del referente - Aggiornamento del piano e gruppo di lavoro – | |
| Rispetto del piano. | |
| Art. 40 – Obiettivi del dirigente/referente | |
| Art. 41 - Relazione del referente sull'attuazione del Piano | 33 |
| Art. 42 - Relazione del RPCT | 33 |
| Art. 43 - Aggiornamento del Piano | |
| Art. 44 - Gruppo di lavoro per l'aggiornamento del Piano 2020-2022 | 33 |
| Art. 45 - Rispetto del Piano | 34 |
| | |

Capo I - Introduzione – Attività svolta nel 2019 – Obiettivi 2020

Art. 1 - Premessa

- 1. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono destinatarie delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione dettate dalla legge n. 190 del 2012 e delle disposizioni in materia di trasparenza contenute nel decreto legislativo n. 33 del 2013 e nella legge provinciale n. 4 del 2014.
- 2. L'Autorità nazionale anticorruzione (ANAC), tenuto conto della specificità e della peculiarità del settore dell'istruzione scolastica, ha dettato con la delibera n. 430/2016 le linee guida per l'attuazione delle disposizioni previste dalla legge n. 190 del 2012 e dal decreto legislativo n. 33 del 2013, applicabili alle istituzioni scolastiche e formative provinciali. Con tali linee guida sono state fornite, in particolare, indicazioni volte a orientare le istituzioni scolastiche e formative provinciali nell'applicazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza, tenuto conto delle loro caratteristiche organizzative e dimensionali, della specificità e peculiarità delle funzioni, nonché della disciplina di settore che caratterizza queste pubbliche amministrazioni.
- 3. L'articolo 10, comma 1, del decreto legislativo n. 97 del 25 maggio 2016, nel modificare il decreto legislativo 33/2013, ha previsto, approvando il Piano nazionale anticorruzione (PNA) del 2016, specificatamente per le istituzioni scolastiche, che "a seguito delle modifiche introdotte dal d.lgs. 97/2016 al d.lgs. 33/2013 e alla l. 190/2012 relativamente all'unicità della figura del RPC, le funzioni di RPC e di RT sono attribuite al Direttore dell'Ufficio scolastico regionale o per le regioni in cui è previsto, al Coordinatore regionale" e che "i dirigenti scolastici siano responsabilizzati, in quanto dirigenti, in ordine alla elaborazione e pubblicazione dei dati sui siti web delle istituzioni scolastiche presso cui prestano servizio"; che "per quanto riguarda i piani triennali di prevenzione della corruzione, a seguito della confluenza dei contenuti del PTTI all'interno del PTPC, a decorrere dal primo aggiornamento ordinario del 31 gennaio 2018, salvo eventuali modifiche anticipate proposte dal RPCT, i PTPC regionali dovranno contenere l'apposita sezione in cui sono indicati i responsabili della trasmissione e della pubblicazione dei documenti, delle informazioni e dei dati ai sensi del d.lgs. 33/2013, come previsto dall'art. 10, comma 1, del medesimo decreto, come sostituito dal d.lgs. 97/2016".
- 4. Pertanto, in conformità a quanto previsto dalla legge 190/2012, dal d.lgs 33/2013 e dal PNA 2016, a partire dal Piano per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza delle istituzioni scolastiche e formative provinciali 2018-2020, le figure di RPC e RT per le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono state unificate nella persona del Dirigente generale della struttura provinciale competente in materia di istruzione, che è così divenuto Responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza del sistema educativo provinciale (RPCT), allo scopo di assicurare il coordinamento delle azioni in tema di anticorruzione e di trasparenza.
- 5. Questo piano, in attuazione della deliberazione ANAC n. 1134 del 2017 (*Nuove linee guida per l'attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli enti di diritto privato controllati e partecipati dalle pubbliche amministrazioni e degli enti pubblici economici*), detta anche disposizioni nei confronti delle istituzioni scolastiche e formative paritarie e delle scuole dell'infanzia equiparate.
- 6. Si dà conto che questo Piano non contiene disposizioni per le scuole dell'infanzia provinciali in quanto, facendo parte della struttura provinciale competente in materia di scuola dell'infanzia, sono loro applicate le disposizioni dettate dal Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza della Provincia autonoma di Trento.

7. Alla luce di quanto sopra esposto e tenuto conto della particolarità del sistema educativo di istruzione e formazione del Trentino, la cui disciplina è contenuta nella legge provinciale 7 agosto 2006, n. 5 (legge provinciale sulla scuola), è stato predisposto questo Piano suddividendolo in sei parti, delle quali una introduttiva, una dedicata alla prevenzione della corruzione, una alla disciplina della trasparenza nelle istituzioni scolastiche e formative provinciali, così come previsto dall'articolo 10, comma 1, del d.lgs. n. 33/2013, una alla prevenzione della corruzione e trasparenza nelle istituzioni scolastiche e formative paritarie, una alla prevenzione della corruzione e la trasparenza nelle scuole per l'infanzia equiparate e, infine, una dedicata alla relazione del dirigente, in qualità di referente, all'aggiornamento del piano e al gruppo di lavoro costituito a supporto del RPCT.

Art. 2 - Contesto normativo di riferimento e analisi del contesto interno ed esterno

- 1. Di seguito si riporta un elenco dei principali provvedimenti e documenti considerati per la predisposizione di questo Piano:
 - a) la legge 6 novembre 2012, n. 190, "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione";
 - b) il PNA 2019-2021;
 - c) il decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, "Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni", modificato dal decreto legislativo n. 97 del 2016;
 - d) il decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39, "Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190":
 - e) il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche";
 - f) la legge provinciale 30 maggio 2014, n. 4, "Disposizioni riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni e modificazione della legge provinciale 28 marzo 2013, n. 5";
 - g) la legge provinciale 7 agosto 2006, n. 5 (legge provinciale sulla scuola);
 - h) la legge provinciale 21 marzo 1977, n. 13 (legge provinciale sulle scuole dell'infanzia);
 - i) la deliberazione della Giunta provinciale n. 1217 del 18 luglio 2014 avente per oggetto "Codice di comportamento dei dipendenti della Provincia Autonoma di Trento e degli enti pubblici strumentali della Provincia";
 - j) la deliberazione della Giunta provinciale n. 245 del 22 febbraio 2019 avente per oggetto "Adozione del "Piano triennale di prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2019-2021";
 - k) il "Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza 2020-2022" della Provincia;
 - la nota acquisita agli atti in data 16 gennaio 2019 (prot. n. 28313) con la quale l'A.N.A.C. ha risposto ad un quesito posto dal RPCT in merito alla mancata sostituzione della delibera n. 430 del 2016 a seguito delle novità introdotte dal d.lgs. n. 97/2016 (c.d. decreto F.O.I.A.).
- 2. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono enti dotati di personalità giuridica, di autonomia didattica, organizzativa, amministrativa e finanziaria, di ricerca, sperimentazione e sviluppo. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali progettano ed erogano l'offerta di

istruzione e svolgono la propria attività nell'ambito dell'autonomia loro riconosciuta dall'articolo 117, terzo comma, della Costituzione e dalla legge provinciale sulla scuola 2006.

- 3. Le istituzioni scolastiche e formative presenti in provincia di Trento, aggiornate all'anno 2020 sono 76, di cui 51 istituti comprensivi di scuola primaria e secondaria di primo grado, 22 istituti di istruzione secondaria di secondo grado e 3 istituzioni formative provinciali.
- 4. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono organizzazioni amministrative complesse composte da organi e da soggetti che operano all'interno delle stesse; gli organi dell'istituzione scolastica e formativa provinciale sono:
- a) il consiglio dell'istituzione;
- b) il dirigente dell'istituzione;
- c) il collegio dei docenti;
- d) il consiglio di classe;
- e) il revisore dei conti.
- 5. Il consiglio dell'istituzione, secondo quanto previsto dall'articolo 22 della *legge provinciale* sulla scuola, è l'organo di governo dell'istituzione e ha compiti d'indirizzo, di programmazione e di valutazione delle attività dell'istituzione. In particolare il consiglio approva il bilancio e il conto consuntivo e gli indirizzi generali per l'attività, la gestione e l'amministrazione dell'istituzione scolastica e formativa provinciale.
- 6. Il dirigente dell'istituzione, secondo quanto previsto dall'articolo 23 della *legge provinciale* sulla scuola, assicura la gestione dell'istituzione, ne ha la legale rappresentanza ed è responsabile dell'utilizzo e della gestione delle risorse finanziarie e strumentali, nonché dei risultati del servizio. Spettano al dirigente autonomi poteri di gestione, di organizzazione del lavoro, di direzione, di coordinamento e di valorizzazione delle risorse umane; in particolare il dirigente organizza l'attività educativa secondo criteri di efficienza e di efficacia ed è titolare delle relazioni sindacali. Il dirigente dell'istituzione adotta i provvedimenti di gestione delle risorse umane, finanziarie e strumentali, tenuto conto delle competenze del consiglio dell'istituzione e del collegio dei docenti. Nello svolgimento delle proprie funzioni organizzative e amministrative il dirigente dell'istituzione può avvalersi di docenti ai quali possono essere delegati specifici compiti, ed è coadiuvato dal responsabile amministrativo scolastico.
- 7. Il collegio dei docenti, secondo quanto previsto dall'articolo 24 della *legge provinciale sulla scuola*, è composto da tutti i docenti, a tempo indeterminato e determinato, in servizio nell'istituzione scolastica e formativa ed ha compiti di programmazione, indirizzo e monitoraggio delle attività didattiche ed educative avendo cura di favorire il coordinamento interdisciplinare e di adeguare, nei limiti previsti dall'ordinamento, i piani di studio alle esigenze formative e al contesto socio-economico di riferimento.
- 8. Il consiglio di classe, secondo quanto previsto dall'articolo 25 della *legge provinciale sulla scuola*, è composto da tutti i docenti di ciascuna classe, dai rappresentanti dei genitori e nella scuola del secondo ciclo dai rappresentanti degli studenti della classe, secondo le modalità definite dallo statuto. Il consiglio di classe è presieduto dal dirigente o da un docente da lui delegato; del consiglio di classe fanno parte a titolo consultivo anche gli assistenti addetti alle esercitazioni di laboratorio. Il consiglio di classe, con la sola componente di tutti i docenti responsabili delle attività educative e didattiche della classe, provvede alla valutazione degli studenti.
- 9. La gestione finanziaria e patrimoniale delle istituzioni scolastiche e formative provinciali è soggetta al riscontro di un revisore dei conti, secondo quanto previsto dall'articolo 26 della *legge provinciale sulla scuola*, che esamina il bilancio preventivo e il conto consuntivo e compie, anche ai fini della verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio, il riscontro della gestione finanziaria, amministrativa e patrimoniale.

- 10. I soggetti che operano all'interno delle istituzioni scolastiche e formative provinciali sono: i docenti e il personale amministrativo, tecnico e ausiliario e assistente educatore. I docenti si occupano dell'attività didattica e di tutto ciò che attiene al processo di insegnamento e apprendimento degli studenti. Il personale amministrativo si occupa dell'attività amministrativa relativa alla gestione del personale e degli studenti, alla contabilità e gestione delle risorse finanziarie e agli acquisti di beni e servizi. Il responsabile amministrativo scolastico, coordinato dal dirigente, sovrintende ai servizi amministrativi e ai servizi generali dell'istituzione scolastica e formativa nell'ambito delle direttive impartite dal dirigente.
- 11. A livello amministrativo- organizzativo le istituzioni scolastiche e formative provinciali, enti pubblici strumentali della Provincia ai sensi della L.P. n. 3/2006, fanno riferimento al nuovo Dipartimento Istruzione e cultura istituito con deliberazione della Giunta provinciale n. 2462 di data 21 dicembre 2018
- 12. Il Dipartimento Istruzione e cultura determina gli organici e provvede alle assegnazioni dei docenti e del personale amministrativo, tecnico, ausiliario e assistente educatore alle istituzioni scolastiche e formative provinciali, attribuendo alle stesse anche la dotazione finanziaria necessaria per le spese di funzionamento e d'investimento.
- 13. Le funzioni di governo del sistema educativo provinciale sono svolte dalla Giunta provinciale secondo quanto previsto dall'articolo 34 della *legge provinciale sulla scuola*.
- 14. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali si inseriscono in un contesto sociale e culturale orientato all'inclusione sociale e connotato da un radicato sistema di welfare.
- 15. I dati statistici ufficiali in materia di criminalità non consentono di elaborare un'analisi dettagliata relativa al territorio provinciale, poiché i dati statistici relativi alle condanne non sono generalmente distribuiti a livello regionale (indagini statistiche pubblicate nel sito istituzionale del Ministero dell'Interno).
- 16. Con la collaborazione dell'Istituto di statistica della Provincia autonoma di Trento (ISPAT), nell'arco temporale 2015-2017, è stata condotta un'indagine statistica che ha permesso di controllare le più importanti realtà economico-produttive del Trentino. In particolare, la prima indagine statistica, svolta nel corso del 2015, in attuazione dell'art. 23 del Piano provinciale di prevenzione della corruzione 2015-2017, ha fornito ulteriori elementi in merito alla percezione del fenomeno delle infiltrazioni della criminalità organizzata nel tessuto economico produttivo trentino. Dall'indagine è emerso che, nella percezione generale da parte degli operatori economici dei due settori, edile e trasporti, il fenomeno della criminalità organizzata in ambito provinciale risulta prevalentemente poco diffuso o per niente diffuso anche se solo un imprenditore su tre esclude recisamente che in Trentino siano presenti fenomeni di estorsione. Peraltro, quando gli intervistati sono interpellati in merito a fatti, di cui hanno avuto esperienza diretta, in ordine a proposte di forme illegali di sostegno all'impresa da parte di organizzazioni criminali, solo una percentuale inferiore al 2 per cento risponde affermativamente.
- 17. La seconda fase dell'indagine statistica, la quale ha avuto luogo nel corso del 2016, in attuazione dell'art. 24 del Piano provinciale di prevenzione della corruzione 2016-2018, ha riguardato i settori di attività delle attività finanziarie e assicurative, dell'energia e di acqua e rifiuti ed ha confermato sostanzialmente l'analisi svolta nel medesimo Piano. In questi settori, la percentuale di intervistati che afferma di avere ricevuto la proposta di una forma illegale di sostegno, al fine del superamento di un momento di difficoltà economico finanziaria, è mediamente prossima all'unità, sicché, pur dovendosi prendere atto della presenza del fenomeno sul territorio provinciale, si può nel contempo confermare che il contesto economico-sociale trentino è sano; risulta quindi fondato il timore che, negli anni recenti di difficoltà economico-finanziaria per

le imprese trentine, la criminalità organizzata ne abbia effettivamente insidiato l'integrità, anche se in misura residuale.

18. La terza ed ultima fase dell'indagine statistica, svoltasi nel corso del 2017, in attuazione dell'art. 44 del Piano 2017-2019, ha riguardato il settore dell'agricoltura, silvicoltura e pesca. Anche gli esiti di quest'ultima indagine hanno confermato che il tessuto economico-sociale trentino risulta sostanzialmente immune da fenomeni di illegalità. In particolare, quanto alla presenza della criminalità organizzata nel tessuto economico produttivo trentino, mentre la percezione generale del fenomeno assume una certa, comunque contenuta, consistenza, l'esperienza diretta relega lo stesso fenomeno a percentuali di verificazione prossime all'unità. Anche con riferimento al fenomeno della corruzione nel territorio provinciale, i risultati delle interviste consentono di ritenere che la percezione di tale fenomeno abbia una consistenza contenuta, mentre l'esperienza diretta limita lo stesso a percentuali di verificazione dell'ordine di una unità.

- 19. Ci si riserva di ripetere, in futuro, un'analoga indagine, magari concentrandola su ambiti diversi.
- 20. Da ultimo, nel mese di ottobre 2018, il Gruppo di lavoro in materia di sicurezza, istituito dalla Giunta provinciale con deliberazione 8 agosto 2012, n. 1695, ha presentato i risultati dell'attività svolta a partire dal 2012. E' stato quindi pubblicato il "Rapporto sulla sicurezza in Trentino", che conferma gli esiti delle richiamate indagini statistiche, evidenziando come, allo stato attuale, il rispetto della legalità risulti adeguatamente garantito sull'intero territorio provinciale. I contenuti del documento sono consultabili e scaricabili dalla pagina ufficiale della Provincia autonoma di Trento al seguente link:

 $\underline{\text{http://www.provincia.tn.it/binary/pat_portale/anticorruzione_pat/Rapporto_sulla_sicurezza_inTtrentino_10_2018.1547130902.pdf.}$

- 21. Data l'epoca recente a cui risale la pubblicazione di tale rapporto, si ritiene che lo stesso possa essere richiamato anche in questa sede per attestare la situazione del contesto esterno in cui opera la Provincia, anche se notizie giornalistiche degli ultimi periodi dell'anno, riferite ad indagini per possibili infiltrazioni illegali nel tessuto dell'economia trentina inducono a mantenere alta l'attenzione ed a proseguire sulla strada intrapresa, anche con riferimento ai lavori del predetto Gruppo.
- 22. Per farsi un'idea più completa e precisa del contesto esterno, si sono esaminate le Relazioni di inaugurazione dell'anno giudiziario 2019 del Presidente del Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, dei Presidenti della Sezione giurisdizionale e della Sezione di controllo della Corte dei Conti di Trento, nonché del Procuratore generale della medesima Corte ed infine del Presidente della Corte d'appello di Trento. In esito a tale esame, si ritengono condivisibili le conclusioni tratte, in particolare, dalla relazione del Presidente della Sezione giurisdizionale della Corte dei Conti, che qui si riprendono: "il sostrato amministrativo della Provincia di Trento resta sostanzialmente sano ed i fenomeni di mala gestio restano relegati nella loro episodicità ma, soprattutto, non assurgono mai a prodotto esponenziale di diffuse illegalità e di una cultura del saccheggio della Pubblica Amministrazione che, purtroppo caratterizza altre realtà." Tuttavia non si può sottacere l'aumentata attività in materia di giudizi sulla responsabilità amministrativa, sia pendenti che conclusi, davanti alla sezione giurisdizionale della Corte dei Conti di Trento durante il 2018. In particolare, la Corte ha evidenziato delle criticità in materia di incarichi esterni e di violazione delle regole di evidenza pubblica, materie queste cui il Procuratore ha dedicato la propria attenzione sottolineandone le criticità con espressioni che non possono lasciare indifferenti, evidenziando anche il danno all'immagine che l'infedele prestazione del servizio arreca alla Pubblica amministrazione. Il Procuratore ha parlato di dispregio del pubblico decoro, di risorse distribuite in base al puro e semplice arbitrio, talvolta in un contesto di personale prepotenza, della

conseguente necessità di sanzionare odiosi favoritismi effettuati non di rado a vantaggio di parenti, amici e sodali. Nel settore contrattuale ha sottolineato un'evidenza basilare, di cui non sempre si ha consapevolezza: ossia che la difesa della libera concorrenza corrisponde a precisi termini etici: tutti devono essere posti in grado di lavorare e produrre, non soltanto coloro che possono godere di illegittimi favoritismi! Sempre a questo proposito ha accennato ad affidamenti di lavori fatti in manifesta violazione di legge a causa dell'artificioso frazionamento di grandi appalti con lo scopo di eludere le regole di evidenza pubblica, oppure dell'omesso confronto concorrenziale fra più operatori economici o, ancora, dell'omessa applicazione del principio di rotazione: tutte fattispecie sulle quali il Responsabile anticorruzione non può omettere di concentrare la propria vigilanza.

23. Per completare il quadro relativo al contesto esterno ed all'attenzione che ad esso si riserva nell'ambito della prevenzione dell'illegalità, si rammenta che è stato approvato dal Consiglio provinciale, nella seduta del 27 luglio 2019, l'ordine del giorno n. 74 riguardante l'istituzione di un osservatorio per il contrasto alla criminalità organizzata e mafiosa e per la promozione della trasparenza e della cittadinanza consapevole. In attuazione di tale impegno si dà atto che la Provincia aderisce all'associazione "Avviso pubblico", associazione che annovera numerosi enti pubblici sul territorio nazionale e che ha tra i suoi scopi statutari quello di "attivarsi nelle varie forme possibili nell'azione di prevenzione e di contrasto alla criminalità, alla corruzione e alle diverse forme di illegalità. L'Associazione cura una ricognizione costante e puntuale degli organismi che, nelle singole realtà territoriali italiane, perseguono fini di contrasto alla criminalità.

*Art. 3 - Piano di prevenzione della corruzione 2019-2021: attività svolta nel 2019

- 1. L'attività di accompagnamento delle istituzioni scolastiche e formative provinciali nell'attuazione degli adempimenti previsti dal Piano 2019-2021 si è concretizzata nell'emanazione da parte del RPCT di 5 circolari che hanno fornito alle stesse delle indicazioni operative in tema di anticorruzione e trasparenza, la cui preparazione è stata preceduta da alcuni incontri avuti con il gruppo di lavoro costituito in attuazione del Piano per illustrarne il contenuto e raccogliere suggerimenti e proposte.
- 2. In particolare con la circolare n. 1 sono state riassunte le novità contenute nel Piano anticorruzione-trasparenza 2019-2021 e predisposto un cronoprogramma contenente tutti gli adempimenti posti a carico delle istituzioni scolastiche e formative provinciali. Nella circolare n. 2 sono state fornite indicazioni in merito alla mappatura dei processi ai fini della valutazione dei rischi corruttivi da compiersi nelle otto aree a rischio individuate direttamente dall'ANAC e sono stati aggiunti sette nuovi processi rispetto la mappatura dell'anno precedente. E' stato inoltre chiesto di approvare la mappatura compiuta con una determinazione del dirigenziale da pubblicare in "Amministrazione trasparente" dell'istituzione, nella sotto- sezione "Altri contenuti Dati ulteriori".

I processi individuati all'interno delle aree a rischio, dalla lettera A) alla lettera H) sono stati i seguenti:

| Area di rischio | Processo mappato |
|--|--|
| A) acquisizione e progressione personale | assegnazione supplenza temporanea fuori graduatoria docenti conferma in ruolo docente alla fine dell'anno di prova nomina supplenti da graduatorie di istituto |

| Area di rischio | Processo mappato |
|---|--|
| B) affidamento lavori, servizi e forniture | affidamento servizi e forniture stipula assicurazioni |
| C) provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto e immediato per il destinatario | classi |
| D) provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari con effetto economico diretto e immediato per il destinatario | |
| E) gestione delle entrate, delle spese e del patrimonio | attività afferenti la gestione del "Fondo per le spese minute" scarto documentazione amministrativa |
| F) controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni | controllo sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà prodotte all'istituzione scolastica e formativa irrogazione sanzioni disciplinari a personale docente ed ATA |
| G) incarichi e nomine | attribuzione incarichi di consulenza e collaborazione nomina del responsabile del servizio prevenzione e protezione (RSPP) |
| H) affari legali e contenzioso | irrogazione sanzioni disciplinari a personale docente ed ATA che ha generato contenzioso irrogazione sanzioni a studenti che ha generato contenzioso |

Con la circolare n. 3 sono state fornite ulteriori indicazioni in materia di misure compensative alla rotazione ordinaria del personale, monitoraggio dei rapporti di interesse, autorizzazioni incarichi esterni extra-lavorativi al personale scolastico, divieto porte girevoli e conferimento di incarichi a soggetti condannati per alcuni reati.

Con la circolare n. 4 sono state fornite indicazioni in merito alle azioni conseguenti alla mappatura dei processi a rischio, con riferimento ai termini per la conclusione dei procedimenti amministrativi e ai controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà. Con la circolare n. 5 sono state fornite indicazioni circa la compilazione della relazione sullo stato di attuazione delle misure contenute nel Piano che i dirigenti scolastici sono tenuti a redigere entro il 15 novembre di ogni anno. Nel corso del 2019 sono stati inoltre effettuati controlli nella sezione "Amministrazione trasparente", sotto-sezione di I livello "Organizzazione" e, in particolare nella sotto-sezione di Il livello "Telefono e posta elettronica", al fine di verificare il rispetto delle disposizioni in materia di promozione della trasparenza.

- 4. I dirigenti, chiamati a relazionare sullo stato di attuazione delle misure di prevenzione della corruzione previste dal Piano 2019-2021, hanno segnalato le seguenti criticità:
- a) FORMAZIONE PERSONALE: necessità di una ulteriore formazione mirata ai dirigenti scolastici, ai RAS e agli assistenti amministrativi;
- b) AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE: necessità di riorganizzare le aree di pubblicazione su Amministrazione Trasparente, per rendere più intuitivo l'accesso da parte degli utenti facendo in modo che i dati/documenti/informazioni più recenti siano i primi ad essere resi visibili; sincronizzazione tra i programmi informatici e Amministrazione Trasparente sul sito dell'istituzione, per rendere automatica la pubblicazione di almeno alcuni dati richiesti;
- c) GESTIONE A LIVELLO CENTRALE PROCEDURE INFORMATIZZATE: richiesta di informatizzazione delle procedure laddove possibile; predisposizione di una sezione dedicata al Piano nel sito "Vivoscuola" dove trovare disponibili delle faq;
- d) INCARICHI CONSULENZA/COLLABORAZIONI A TITOLO GRATUITO: richiesta una semplificazione degli adempimenti (semplificazione procedura affidamento).

*Art. 4 - Gli obiettivi del Piano 2020-2022: novità

- 1. Il Piano triennale per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel sistema educativo provinciale 2020-2022 (di seguito denominato "Piano 2020-2022") si propone l'obiettivo di proseguire, migliorando ed incrementando le strategie di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza da parte delle istituzioni scolastiche e formative provinciali nello svolgimento della loro attività amministrativa.
 - 2. Il Piano 2020-2022 si pone i seguenti obiettivi e novità in particolare per l'anno 2020:
- a) si inserisce un asterisco vicino alla rubrica dell'articolo introdotto ex novo o nel quale sono state introdotte modifiche di rilievo;
- b) consolidare le misure generali di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza già adottate con i precedenti Piani;
- c) rivedere le modalità di svolgimento della mappatura dei processi nelle aree a rischio di corruzione in attuazione dell'allegato I al PNA approvato da ANAC con delibera n. 1064 del 13 novembre 2019, passando in particolare da un'analisi quantitativa a un'analisi qualitativa;
- d) dare risposta alle criticità evidenziate nelle relazioni predisposte dai dirigenti sullo stato di attuazione delle misure di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza per l'anno 2019;
- e) proseguire la proficua esperienza maturata con il gruppo di lavoro permanente costituito in attuazione dei precedenti Piani;
- f) proseguire nell'attività di monitoraggio dell'attuazione degli adempimenti previsti dal Piano posti a carico delle scuole dell'infanzia equiparate e loro associazioni, in materia di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza;
- g) introdurre, quando possibile, dei meccanismi di automatizzazione;
- h) implementare l'attività formativa da erogare a tutto il personale scolastico, compreso quello dirigenziale;
- i) impostare meccanismi per la rotazione straordinaria del personale nei casi di avvio di procedimenti penali o disciplinari per condotte di natura corruttiva;
- j) monitoraggio sulle modalità di affidamento dei servizi di assistenza educativa da parte delle istituzioni scolastiche e formative provinciali.
 - 3. Il Piano 2020-2022 ha validità triennale ed è aggiornato entro il 31 gennaio 2021.

Capo II - La prevenzione della corruzione nelle istituzioni scolastiche e formative provinciali

Sezione I - Soggetti

Art. 5 - Responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza (R.P.C.T.)

1. Il responsabile per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza del sistema educativo provinciale (R.P.C.T.) è il Dirigente generale del Dipartimento provinciale competente in materia di istruzione, dott. Roberto Ceccato.

Art. 6 - Staff del RPCT

- 1. Nello svolgimento della sua attività il RPCT si avvale di uno staff costituito presso il Dipartimento provinciale competente in materia di istruzione con il compito di supportare e accompagnare il sistema educativo provinciale, nella esecuzione degli adempimenti richiesti in tema di corruzione e trasparenza, e di assicurare il regolare funzionamento del complesso sistema di prevenzione della corruzione.
- 2. All'interno dello staff è individuato per ciascuna istituzione scolastica e formativa provinciale un funzionario amministrativo, per la trattazione delle questioni attinenti all'attuazione del Piano, che il RPCT comunica a ciascuna istituzione.
- 3. Lo staff svolge in particolare le funzioni di raccordo con il sistema educativo provinciale sui temi e sugli adempimenti relativi alla corruzione e alla trasparenza allo scopo di affrontare in modo uniforme problematiche comuni, garantendo il coordinamento delle azioni in materia di trasparenza e prevenzione della corruzione.

Art. 7 - Referenti anticorruzione e trasparenza

- 1. I dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali sono referenti per gli adempimenti in tema di corruzione e trasparenza. I dirigenti in particolare:
- a) partecipano al processo di gestione del rischio;
- b) verificano che siano rispettate dal personale scolastico le misure necessarie alla prevenzione degli illeciti nell'amministrazione scolastica;
- c) rispettano e fanno rispettare le prescrizioni contenute nel Piano;
- d) osservano le misure contenute nel Piano;
- e) sono responsabili, in particolare, delle pubblicazioni di loro competenza in "Amministrazione trasparente", come specificato nel capo III.

Art. 8 - Addetti anticorruzione e trasparenza

1. I dirigenti nominano un addetto, di norma il responsabile amministrativo scolastico, che li supporta nell'attuazione del Piano ed è di riferimento per lo staff del RPCT negli adempimenti richiesti alle istituzioni scolastiche e formative provinciali in tema di prevenzione della corruzione e di trasparenza. Il nominativo dell'addetto è comunicato allo staff del RPCT.

Sezione II - Misure generali

*Art. 9 - Mappatura del processo e trattamento del rischio di corruzione

- 1. Al fine di valutare il rischio di fenomeni corruttivi è prevista la mappatura dei processi che rientrano nelle aree di attività delle istituzioni scolastiche e formative provinciali.
- 2. L'Allegato 1 del PNA 2019, recante "Indicazioni metodologiche per la gestione dei rischi corruttivi", ha aggiornato le indicazioni contenute nei Piani precedenti e quindi costituisce il documento metodologico da seguire per la predisposizione dei Piani triennali per la prevenzione della corruzione e la trasparenza per la parte relativa alla gestione del rischio corruttivo.
- 3. Per adeguare la gestione dei rischi corruttivi alle indicazioni fornite nell'Allegato 1 del PNA 2019 ed in particolare per introdurre un sistema di ponderazione del rischio basato su un approccio di tipo qualitativo, anziché quantitativo, come previsto dal PNA 2019, l'analisi e valutazione del rischio è effettuata dalle istituzioni scolastiche e formative provinciali tenendo conto dei criteri di valutazione dell'esposizione al rischio che saranno indicati dal RPCT in una circolare attuativa di questo articolo. Tali criteri saranno basati su indicatori di stima volti a misurare la probabilità di accadimento dell'evento corruttivo e l'impatto, ossia l'effetto, che il concreto verificarsi dell'evento produce; l'applicazione di questi criteri dovrà condurre ad una ponderazione del rischio corruttivo orientata ad un principio di prudenza, finalizzato anche ad evitare la sottostima del rischio stesso.
- 4. Le aree di rischio della corruzione, individuate sulla base dell'Allegato 1 al PNA 2019, comuni a tutte le amministrazioni ed enti, definite "aree generali" sono le seguenti:
- a) acquisizione e gestione del personale;
- b) contratti pubblici;
- c) provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed immediato per il destinatario;
- d) provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari con effetto economico diretto ed immediato per il destinatario;
- e) gestione delle entrate, delle spese e del patrimonio;
- f) controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni;
- g) incarichi e nomine;
- h) affari legali e contenzioso.
- 5. Oltre alle "aree generali", le istituzioni scolastiche e formative provinciali, sulla base del citato Allegato 1 al PNA 2019 e dell'allegato 1 alla delibera Anac n.430 del 2016, hanno le seguenti aree specifiche:
- a) progettazione del servizio scolastico;
- b) organizzazione del servizio scolastico;
- c) autovalutazione dell'istituzione scolastica;
- d) sviluppo e di valorizzazione delle risorse umane;
- e) valutazione degli studenti;
- f) gestione dei locali scolastici di proprietà degli enti locali;
- g) procedure di acquisizione di beni e servizi.
- 6. L'istituzione scolastica o formativa provinciale redige una scheda di analisi e valutazione del rischio della corruzione per ciascun processo individuato dal RPCT all'interno delle aree indicate nei commi 4 e 5.
- 7. La mappatura dei processi e la conseguente valutazione dei rischi corruttivi sono svolte utilizzando la scheda di analisi predisposta dal RPCT che sarà inviata alle istituzioni scolastiche e

formative provinciali. A mappatura ultimata, ciascun dirigente adotta, entro il 31 maggio 2020 con propria determinazione, un documento unitario recante la mappatura dei processi riconducibili alle aree a rischio corruttivo e la relativa analisi del rischio di corruzione. Tale determinazione reca in oggetto la denominazione "Mappatura dei processi e analisi dei rischi corruttivi anno 2020 - [denominazione dell'istituzione scolastica o formativa provinciale]". La determinazione dirigenziale, con i relativi allegati, è pubblicata nella sezione "Amministrazione trasparente" dell'istituzione, nella sotto- sezione "Altri contenuti — Dati ulteriori". È in fase di valutazione una prossima implementazione di un sistema informatizzato per svolgere la mappatura dei processi.

- 8. Il RPCT può intervenire integrando o modificando i valori degli indicatori proposti dall'istituzione scolastica o formativa provinciale sulla base delle eventuali informazioni in suo possesso relative alla stessa (ad es. segnalazioni di illecito, procedimenti giudiziari, grado di attuazione delle misure, ecc).
- 9. Il processo di gestione del rischio corruttivo si conclude, in esito all'attuale fase di perfezionamento della mappatura dei processi e di analisi dei rischi, con l'allegazione al Piano 2021-2023 di un elenco dei processi mappati nell'anno 2020. Per ciascun processo saranno indicati il grado di rischio rilevato e le conseguenti misure di prevenzione da applicare. Saranno considerati esposti al maggiore rischio di corruzione i processi che avranno conseguito un giudizio complessivo del livello di rischio della corruzione individuato dal RPCT.

Art. 10 - Controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà

1. I controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà di cui agli articoli 46 e 47 del D.P.R. n. 445 del 2000 devono essere effettuati da ogni istituzione scolastica e formativa provinciale nel rispetto di quanto previsto dalla deliberazione della Giunta provinciale n. 2960 di data 23.12.2010, come modificata dalla deliberazione n. 2031 di data 28.9.2012, - avente ad oggetto "Direttive per l'effettuazione dei controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazioni e dell'atto di notorietà ed individuazione del campione minimo di pratiche da sottoporre al controllo, ai sensi dell'articolo 71 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445 di data 28.12.2000", trattandosi di direttive applicabili anche agli enti strumentali provinciali, e quindi anche alle istituzioni scolastiche e formative provinciali. Le deliberazioni sopra citate contemplano tre diverse tipologie di controlli:

- controllo a campione, di norma;
- controllo mirato;
- controllo a tappeto.
- 2. Con riferimento ai controlli previsti dal comma 1, il dirigente di ogni istituzione scolastica e formativa provinciale deve aggiornare le indicazioni adottate con determinazione dirigenziale all'interno della propria istituzione, in attuazione della circolare n. 4/2019 Anticorruzione/trasparenza di data 7.8.2019 (prot. 492702), e adottare entro il 31 agosto 2020 un proprio provvedimento con il quale:
- a) registra tutti i procedimenti amministrativi di competenza dell'istituzione relativamente ai quali sono acquisite agli atti delle dichiarazioni sostitutive di certificazione e/o dell'atto di notorietà ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. n. 445 del 2000;
- stabilisce, per singolo procedimento amministrativo, le pratiche da assoggettare a controllo, la tipologia di controllo (a campione, mirato, a tappeto) precisandone, nel contempo, i dettagli per la loro effettuazione con particolare riferimento alle modalità organizzative e ai tempi, garantendo in ogni caso la tempestività delle stesse laddove necessario.

- 3. Il provvedimento di cui al comma 2 deve essere pubblicato, entro il 31 agosto 2020, in "Amministrazione trasparente" dell'istituzione, nella sotto-sezione "Altri contenuti Dati ulteriori". La determinazione reca in oggetto la denominazione "Aggiornamento disciplina interna per l'effettuazione dei controlli sulle dichiarazioni sostitutive di certificazione e dell'atto di notorietà di cui al D.P.R. n. 445/2000 [denominazione dell'istituzione scolastica o formativa provinciale]".
- 4. Nella sezione "Amministrazione trasparente", come stabilito dall'ANAC nella deliberazione n. 430 del 2016, devono essere pubblicati i recapiti telefonici e le caselle di posta elettronica istituzionale dell'ufficio responsabile per le attività volte a gestire, garantire e verificare la trasmissione dei dati o l'accesso diretto degli stessi da parte delle amministrazioni procedenti all'acquisizione d'ufficio dei dati e allo svolgimento dei controlli sulle dichiarazioni sostitutive.

Art. 11 - Formazione del personale

- 1. La formazione del personale scolastico in materia di anticorruzione e trasparenza, definita per anno scolastico di concerto tra l'Iprase e il Dipartimento provinciale competente in materia di istruzione, prevede per gli anni 2020, 2021 e 2022:
- a) un'attività di formazione e di aggiornamento di livello generale da fruire in FAD;
- b) un'attività di formazione e di aggiornamento di livello specialistico, specificamente rivolta ai dirigenti, agli addetti anticorruzione e trasparenza nonché al personale coinvolto in almeno un processo in cui il rischio di corruzione sia risultato medio o alto in seguito alla mappatura dei processi; in quest'ultimo caso i dirigenti individuano e segnalano allo Staff del RPCT i nominativi del personale cui erogare questa formazione;
- un'attività di formazione rivolta al personale scolastico neo-immesso in ruolo da fruire in FAD entro un anno dall'assunzione.
- 2. I dirigenti vigilano sull'osservanza da parte del personale assegnato dell'obbligo formativo previsto dal Piano.
- 3. Il personale scolastico ha l'obbligo di effettuare, a cadenza triennale, l'aggiornamento in materia di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza.

Art. 12 - Monitoraggio del rispetto dei termini per la conclusione dei procedimenti amministrativi

- 1. I dirigenti sono responsabili del rispetto dei termini di conclusione dei procedimenti amministrativi di competenza delle istituzioni scolastiche e formative provinciali.
- 2. L'articolo 3, comma 2, della legge provinciale 30 novembre 1992, n. 23 (Legge provinciale sull'attività amministrativa), applicabile anche alle istituzioni scolastiche e formative provinciali, dispone che "L'amministrazione stabilisce il termine entro cui deve concludersi ciascun procedimento, salvo che non sia già direttamente disposto per legge o per regolamento. Il termine decorre dal ricevimento della domanda da parte dell'amministrazione competente, se il procedimento è ad istanza di parte, ovvero dall'inizio d'ufficio del procedimento stesso. (...).". Lo stesso articolo prevede che qualora l'amministrazione non abbia provveduto a stabilire il termine di conclusione del procedimento amministrativo, tale termine deve intendersi fissato in trenta giorni".

- 3. Con il gruppo di lavoro, previsto dall'articolo 44 del presente Piano, nel corso dell'anno 2018 si è proceduto alla ricognizione ed individuazione dei procedimenti amministrativi di competenza delle istituzioni scolastiche e formative provinciali. Nel corso del 2019 sono state fornite alle istituzioni delle indicazioni sull'argomento con la circolare 4/2019 di data 7.8.2019 (prot. n. 492702). Si procederà comunque nel 2020 a inviare alle istituzioni scolastiche e formative un elenco aggiornato degli stessi chiedendo l'adozione o l'aggiornamento di una determinazione del dirigente dell'istituzione scolastica o formativa che stabilisca un termine per la conclusione di ogni procedimento. Questo provvedimento deve essere pubblicato nell'Amministrazione trasparente dell'istituzione.
- 4. In attuazione dell'articolo 3, comma 9, della legge provinciale n. 23 del 1992, il RPCT svolge il monitoraggio del rispetto dei termini di conclusione dei procedimenti. Per l'attuazione del monitoraggio, ogni dirigente segnala al RPCT entro il 31 ottobre di ogni anno, i procedimenti non conclusi entro il termine previsto, specificando i motivi del ritardo.

*Art. 13 - La rotazione ordinaria: inquadramento normativo e attuazione all'interno delle istituzioni scolastiche e formative provinciali attraverso misure compensative

- 1. La rotazione ordinaria del personale addetto alle aree a più elevato rischio di corruzione è stata prevista quale misura di prevenzione della corruzione dall'articolo 1, comma 4, lettera e), comma 5, lettera b), comma 10, lettera b), della legge 6 novembre 2012.
- 2. Il Piano Nazionale Anticorruzione, approvato con delibera n. 1064 del 13 novembre 2019, dedica al tema un approfondimento specifico nell'Allegato n. 2 "Rotazione "ordinaria" del Personale". In particolare definisce la rotazione "ordinaria" del personale quale "misura organizzativa preventiva finalizzata a limitare il consolidarsi di relazioni che possono alimentare dinamiche improprie nella gestione amministrativa, conseguenti alla permanenza nel tempo di determinati dipendenti nel medesimo ruolo o funzione". Invero l'ANAC ritiene che l'alternanza riduca il rischio che il dipendente pubblico, occupandosi per lungo tempo dello stesso tipo di attività, servizi e procedimenti e instaurando relazioni sempre con gli stessi utenti, possa essere sottoposto a pressioni esterne o possa instaurare rapporti potenzialmente in grado di attivare dinamiche inadeguate. Le amministrazioni sono quindi tenute ad indicare nel Piano Anticorruzione come e in che misura fanno ricorso alla rotazione, anche rinviando ai propri atti di organizzazione interna, la disciplina della misura o l'indicazione delle altre misure di natura preventiva che possono avere effetti analoghi.
- 3. Con delibera n. 241/2017 l'ANAC, richiamando la delibera n. 831/2016, ha ricordato la peculiarità della natura e delle funzioni svolte dalle istituzioni scolastiche, il ridotto grado di esposizione al rischio corruttivo caratterizzante le loro attività, nonché le ridotte dimensioni che le distinguono dalle altre pubbliche amministrazioni.
- 4. Tenuto quindi conto delle specificità e peculiarità che caratterizzano le istituzioni scolastiche e formative provinciali e delle loro caratteristiche organizzative e dimensionali nonché del diffuso precariato, si ritiene difficoltoso oltre che inopportuno attuare una rotazione del personale all'interno di un'istituzione quale misura di prevenzione di fenomeni corruttivi. Tuttavia, pur escludendo il personale docente e gli assistenti educatori, con riferimento al personale ATA si ritiene che lo strumento della rotazione possa essere surrogato da misure compensative dirette ad integrare le misure di prevenzione della corruzione già attivate all'interno di ogni singola istituzione. Spetta pertanto al dirigente dell'istituzione stabilire le misure compensative da attuare

all'interno della propria istituzione. A titolo esemplificativo il dirigente dell'istituzione può prevedere:

- a) meccanismi di segregazione delle attività (istruttorie, di verifica), ossia separazione e distinzione delle mansioni all'interno del processo;
- b) meccanismi di alternanza tra gli addetti per evitare che i medesimi dipendenti si occupino con continuità dei procedimenti relativi alla stessa tipologia di utenti;
- c) di rafforzare le misure di trasparenza, anche prevedendo la pubblicazione di dati ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione obbligatoria;
- d) modalità operative che favoriscano una maggiore compartecipazione del personale alla fase istruttoria dei procedimenti;
- e) che le attività ispettive e/o di controllo presso i propri utenti siano sempre svolte da almeno due dipendenti.

*Art. 14 – La rotazione dei dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative

- 1. Il PNA 2019, dedica al tema un approfondimento specifico nell'Allegato n. 2 "Rotazione ordinaria del personale". In particolare dispone che, "per quanto riguarda i dirigenti, la rotazione ordinaria è opportuno sia programmata e prevista nell'ambito dell'atto generale approvato dall'organo di indirizzo, contenente i criteri di conferimento degli incarichi dirigenziali che devono essere chiari e oggettivi".
- 2. L'articolo 102, comma 1, della legge provinciale n. 5/2006 (legge provinciale sulla scuola) dispone che "La Provincia conferisce ai dirigenti iscritti nell'albo dei dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative, nel limite dei posti vacanti e disponibili e della dotazione organica complessiva, incarichi a tempo determinato di durata non superiore a cinque anni e comunque rinnovabili,...". Lo stesso articolo al comma 2 dispone anche che "La Provincia stabilisce le modalità e i criteri di conferimento, di rotazione e di revoca degli incarichi di cui al comma 1,...). In attuazione dell'articolo 102, la Giunta provinciale con la deliberazione n. 53/2007, successivamente modificata con la deliberazione n. 1699/2009, ha stabilito i criteri di conferimento e di rotazione degli incarichi dirigenziali di preposizione alle istituzioni scolastiche.
- 3. Il Dipartimento istruzione e cultura provvede all'aggiornamento della citata deliberazione n.1699/2009, con particolare riferimento alla rotazione ordinaria dei dirigenti, laddove necessario.

Art. 15 - Monitoraggio dei rapporti d'interesse tra interessati e soggetti competenti

- 1. In attuazione dell'articolo 7 del Codice di comportamento approvato con deliberazione di Giunta provinciale n. 1217 del 2014 (Codice di comportamento dei dipendenti della Provincia autonoma di Trento e degli enti pubblici strumentali della Provincia), i dirigenti garantiscono:
- a) per il personale docente, A.T.A. e Assistente educatore a tempo indeterminato: l'effettuazione del monitoraggio dei rapporti d'interesse con l'avvio del nuovo anno scolastico;
- b) per il personale docente, A.T.A. e Assistente educatore a tempo determinato: l'effettuazione del monitoraggio dei rapporti d'interesse prima dell'avvio delle attività lavorative e quindi contestualmente alla sottoscrizione del contratto di lavoro.
- 2. Il dirigente con propria nota richiede al dipendente di dichiarare gli elementi informativi utili ad individuare i rapporti personali che, tenuto conto delle mansioni assegnate, determinano

oppure possono determinare, anche solo potenzialmente, una situazione di conflitto di interessi nello svolgimento dell'attività lavorativa.

- 3. Per garantire la reperibilità dei documenti attestanti il monitoraggio, ogni istituzione scolastica e formativa provinciale istituisce nel sistema PITre un fascicolo digitale, per ogni singolo anno scolastico, contenente le dichiarazioni sottoscritte.
 - 4. I dirigenti svolgono il monitoraggio dei conflitti d'interesse anche nei riguardi:
- a) dei collaboratori e dei consulenti dell'istituzione scolastica e formativa provinciale; per questi soggetti la dichiarazione delle relazioni personali finalizzata all'accertamento dell'assenza di conflitto d'interesse deve essere acquisita prima del conferimento dell'incarico;
- b) del personale non dipendente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale che presta la propria attività in esecuzione di un contratto stipulato tra l'istituzione scolastica o formativa provinciale e il datore di lavoro del personale non dipendente. Per questi soggetti il monitoraggio delle relazioni personali, che possono comportare conflitto d'interesse, è previsto nel contratto che l'istituzione scolastica e formativa provinciale conclude con il loro datore di lavoro per l'acquisizione di beni o servizi e per la realizzazione di opere.
- 5. Per i casi previsti dal comma 4, si applicano le istruzioni diramate dall'APAC con la circolare n. 1 del 19 luglio 2016, prot. n. 384752, che indica le clausole da inserire nel contratto.
- 6. Nei riguardi dei dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali il monitoraggio dei rapporti personali è svolto dal RPCT.

Art. 16 - Applicazione del codice di comportamento

- 1. Con proprio atto organizzativo interno, entro il termine del 30 settembre 2020, ciascun dirigente richiama il personale assegnato al rispetto dei doveri sanciti dal Codice di comportamento dei dipendenti pubblici.
- 2. Se sono riscontrate violazioni del Codice di comportamento, il dirigente ne dà notizia anche al RPCT con la relazione prevista dall'articolo 41.
- 3. Nel rispetto delle indicazioni fornite dal dirigente dell'APAC con la circolare n. 1 del 19 luglio 2016, prot. n. 384752, gli obblighi di condotta previsti dal Codice di comportamento sono estesi, per quanto compatibili, a tutti i collaboratori o consulenti, con qualsiasi tipologia di contratto o incarico e a qualsiasi titolo, ai titolari di organi e di incarichi negli uffici di diretta collaborazione delle autorità politiche, nonché nei confronti dei collaboratori a qualsiasi titolo di imprese fornitrici di beni o servizi e che realizzano opere in favore dell'amministrazione. Nei contratti, negli atti di incarico e nei bandi, ciascun dirigente cura che sia inserita la previsione espressa dell'applicazione del Codice di comportamento e una clausola di risoluzione del contratto in caso di violazione degli obblighi derivanti dal Codice.

*Art. 17 – Segnalazioni di illecito e tutela del dipendente che le effettua

- 1. Si riportano in questo articolo le principali disposizioni in merito alle segnalazioni di illecito (istituto cosiddetto del "whistleblowing") e tutela del dipendente che le effettua, come previste dall'articolo 54 bis del dlgs n. 165 del 2001 e tenendo conto delle disposizioni applicative adottate dall'ANAC.
- 2. Non può essere rivelata l'identità del dipendente dell'istituzione scolastica o formativa che, nell'interesse dell'integrità della pubblica amministrazione, segnala al RPCT o all'Anac, o denuncia all'autorità giudiziaria ordinaria o contabile, le condotte illecite di cui sia venuto a conoscenza in

ragione del rapporto di lavoro. La segnalazione è sottratta all'accesso documentale previsto dall'articolo 32 della legge provinciale 30 novembre 1992, n. 23 (legge provinciale sull'attività amministrativa) ed è gestita dal RPCT nel rispetto delle linee guida adottate dall'Anac in materia di tutela degli autori di segnalazioni di reati o irregolarità di cui siano venuti a conoscenza in ragione del rapporto di lavoro. La disciplina di cui al presente articolo, secondo quanto previsto all'articolo 54 bis, comma 2, del d.lgs 165/2001, si applica anche ai lavoratori e ai collaboratori delle imprese fornitrici di beni o servizi e che realizzano opere in favore dell'amministrazione pubblica. Nell'ambito del procedimento penale, l'identità del segnalante è coperta dal segreto nei modi e nei limiti previsti dall'articolo 329 del codice di procedura penale. Nell'ambito del procedimento dinanzi alla Corte dei conti, l'identità del segnalante non può essere rivelata fino alla chiusura della fase istruttoria. Nell'ambito del procedimento disciplinare l'identità del segnalante non può essere rivelata, ove la contestazione dell'addebito disciplinare sia fondata su accertamenti distinti e ulteriori rispetto alla segnalazione, anche se conseguenti alla stessa; se la contestazione sia fondata, in tutto o in parte, sulla segnalazione e la conoscenza dell'identità del segnalante sia indispensabile per la difesa dell'incolpato, la segnalazione sarà utilizzabile ai fini del procedimento disciplinare solo in presenza di consenso del segnalante alla rivelazione della sua identità.

- 3. Il pubblico dipendente che fa la segnalazione non può essere sanzionato, demansionato, licenziato, trasferito, o sottoposto ad altra misura organizzativa avente effetti negativi, diretti o indiretti, sulle condizioni di lavoro determinata dalla segnalazione. Ai sensi dell'articolo 54 bis del d.lgs. 165/2001, l'interessato o le organizzazioni sindacali maggiormente rappresentative presso l'amministrazione nella quale le condotte illecite sono state poste in essere, possono comunicare all'ANAC l'adozione di queste misure ritenute ritorsive nei confronti del segnalante. Ove la comunicazione sia indirizzata al RPCT, lo stesso la trasmette all'Anac. In ogni caso è a carico dell'Amministrazione dimostrare che le misure ritenute discriminatorie o ritorsive adottate nei confronti del segnalante, sono motivate da ragioni estranee alla segnalazione stessa. Gli atti discriminatori o ritorsivi adottati dall'amministrazione sono nulli.
- 4. Per la gestione telematica delle segnalazioni di illecito il RPCT si è dotato di una piattaforma web "WhistleblowingPA". Il personale può trasmettere le segnalazioni di illecito utilizzando la piattaforma web, accessibile tramite la pagina web "Amministrazione trasparente" di ciascuna istituzione scolastica e formativa provinciale alla sottosezione di primo livello "Altri contenuti- dati ulteriori" oppure all'indirizzo web www.vivoscuola.it/whistleblowing.

*Art. 18 - Gestione delle segnalazioni da parte del RPCT

- 1. Nel caso in cui il fatto oggetto di segnalazione può dare luogo all'applicazione di una sanzione disciplinare, il RPCT lo segnala al dirigente della struttura provinciale competente. Nel caso in cui il fatto oggetto di segnalazione non può dare luogo all'applicazione di una sanzione disciplinare, ma costituisce comunque un episodio di cattiva amministrazione, il RPCT lo segnala al dirigente dell'istituzione scolastica o formativa provinciale competente quale Referente anticorruzione con la richiesta che siano adottati gli eventuali necessari provvedimenti. Nel caso di manifesta infondatezza o nel caso in cui la segnalazione abbia contenuto generico, oppure risulti palesemente che non sia stata presentata nell'interesse dell'integrità della pubblica amministrazione bensì nel perseguimento esclusivo di un interesse personale, il RPCT ne dispone l'archiviazione. In ogni caso, quando il fatto segnalato ha rilevanza penale o di danno erariale, il RPCT ne informa la Procura della Repubblica e/o la Procura regionale della Corte dei Conti.
- 2. Se il segnalarie chiede di conoscere l'esito della propria segnalazione, il RPCT comunica se la segnalazione è stata inviata alla struttura competente per lo svolgimento del procedimento

disciplinare oppure se è stata inviata ad altra struttura per competenza nel merito, oppure se la segnalazione è stata archiviata.

Art. 19 - Autorizzazione incarichi esterni

- 1. I dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali assicurano la conoscenza e il rispetto da parte del personale delle disposizioni normative in materia di richiesta di autorizzazione per lo svolgimento di incarichi esterni all'attività lavorativa prestata come pubblico dipendente, inviando a inizio anno scolastico una nota informativa.
 - 2. Le richieste di autorizzazione allo svolgimento di incarichi esterni devono essere presentate:
- a) al dirigente in caso di richiesta da parte del personale docente;
- b) alla competente struttura provinciale del Dipartimento Istruzione e cultura in caso di richiesta da parte del restante personale.
- 3. Per la disciplina relativa alle autorizzazioni del personale amministrativo, tecnico, ausiliario e assistente educatore si rinvia alla delibera della Giunta provinciale n. 583 del 2015, al D.P.G.P. n. 39/1998 e all'articolo 47 della legge provinciale 3 aprile 1997, n. 7. Per la disciplina relativa alle autorizzazioni del personale docente (anche in utilizzo) si rinvia all'articolo 508 del decreto legislativo n. 16 aprile 1994, n. 297, e all'articolo 53 del decreto legislativo n. 165/2001.
 - 4. Le autorizzazioni devono essere rilasciate in conformità alla normativa prevista dal comma 3.

Art. 20 - Limitazione dell'attività lavorativa successiva alla cessazione dal servizio

- 1. L'articolo 53, comma 16-ter, del d.lgs. 165/2001 ha introdotto il cosiddetto divieto delle "porte girevoli" in quanto dispone che: "I dipendenti che, negli ultimi tre anni di servizio, hanno esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto delle pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, non possono svolgere, nei tre anni successivi alla cessazione del rapporto di pubblico impiego, attività lavorativa o professionale presso i soggetti privati destinatari dell'attività della pubblica amministrazione svolta attraverso i medesimi poteri. I contratti conclusi e gli incarichi conferiti in violazione di quanto previsto dal presente comma sono nulli ed è fatto divieto ai soggetti privati che li hanno conclusi o conferiti di contrattare con le pubbliche amministrazioni per i successivi tre anni con obbligo di restituzione dei compensi eventualmente percepiti e accertati ad essi riferiti".
- 2. All'atto della cessazione del rapporto di lavoro è comunicato al dipendente, da parte del competente servizio provinciale o da parte del dirigente dell'istituzione scolastica se competente, il divieto stabilito dall'articolo 53, comma 16 ter, del d.lgs. 165/2001 e quanto da esso previsto.
- 3. Ciascun dirigente cura che nei contratti stipulati e nei provvedimenti autoritativi sia inserito il richiamo del divieto e della relativa sanzione stabiliti dall'articolo 53, comma 16 ter, del d.lgs. 165/2001.

Art. 21 - Patto di integrità

1. Il patto d'integrità, in attuazione di quanto previsto dall'articolo 1, comma 17, della legge 190 del 2012, prevede per i partecipanti alle procedure per l'acquisto di beni e servizi, e per l'affidamento di lavori, di conformare i propri comportamenti ai principi di lealtà, trasparenza e correttezza, nonché l'espresso impegno al rispetto delle regole di prevenzione della corruzione, a non offrire, accettare o richiedere somme di denaro o qualsiasi altra ricompensa, vantaggio o

beneficio, sia direttamente che indirettamente, al fine dell'assegnazione del contratto e/o al fine di distorcere la corretta esecuzione della relativa procedura.

- 2. Il patto d'integrità è uno strumento utile per contrastare la collusione e la corruzione nei contratti pubblici in cui la parte pubblica si impegna alla trasparenza e correttezza per il contrasto alla corruzione e il privato al rispetto di obblighi di comportamento lecito ed integro improntato a lealtà e correttezza, sia nei confronti della parte pubblica che nei confronti degli altri operatori privati coinvolti nella selezione.
- 3. Il patto d'integrità è utilizzato per qualsiasi fattispecie contrattuale cioè per l'esecuzione di lavori, servizi e forniture e non solo agli appalti (gare), secondo le indicazioni specifiche date dal RPCT.
- 4. Tutte le imprese offerenti o invitate devono sottoscrivere il patto d'integrità, pena esclusione dalla partecipazione alla procedura.
 - 5. Il patto d'integrità deve far parte dei documenti allegati al contratto di affidamento.
- 6. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali inseriscono negli avvisi, nei bandi di gara e nelle lettere di invito la clausola in base alla quale il mancato rispetto del patto di integrità, che si dovrà aver cura di richiamare o allegare, dà luogo all'esclusione dalla procedura e/o alla risoluzione del contratto.
- 7. I dirigenti vigilano sulla corretta attuazione di quanto previsto da questo articolo evidenziando nella relazione prevista dall'articolo 41 eventuali condotte difformi.
- 8. Il RPCT può promuovere presso le istituzioni scolastiche e formative provinciali, in alternativa al patto d'integrità, l'utilizzo di clausole contrattuali.

Art. 22 - Incarichi che non possono essere affidati a soggetti condannati per determinati reati

- 1. L'articolo 35-bis del d.lgs. 165/2001 prevede che: "coloro che sono stati condannati, anche con sentenza non passata in giudicato, per i reati previsti nel capo I del titolo II del libro secondo del codice penale:
- a) non possono fare parte, anche con compiti di segreteria, di commissioni per l'accesso o la selezione a pubblici impieghi;
- non possono essere assegnati, anche con funzioni direttive, agli uffici preposti alla gestione delle risorse finanziarie, all'acquisizione di beni, servizi e forniture, nonché alla concessione o all'erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari o attribuzioni di vantaggi economici a soggetti pubblici e privati;
- c) non possono fare parte delle commissioni per la scelta del contraente per l'affidamento di lavori, forniture e servizi, per la concessione o l'erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché per l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere".
- 2. Ciascun dirigente assicura il rispetto del divieto stabilito dall'articolo 35 bis del d.lgs. 165/2001 che riguarda i delitti dei pubblici ufficiali contro la Pubblica amministrazione, nelle fasi procedimentali di nomina dei componenti delle commissioni indicate alle lettere a) e c), del comma 1, del medesimo articolo. Per il personale dipendente della Provincia, l'accertamento è svolto prima della nomina della commissione, in collaborazione con la struttura provinciale competente. Per il personale assunto direttamente dall'istituzione, secondo necessità, l'accertamento è svolto comunque prima della nomina della commissione.
- 3. Il dirigente della struttura provinciale competente e il dirigente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale accertano, per quanto di propria competenza, che sia rispettato il divieto stabilito dall'articolo 35 bis del d.lgs. 165/2001 prima dell'assegnazione del personale ai compiti indicati al comma 1, lettera b) del medesimo articolo.

4. L'articolo 25 bis del dpr 14 novembre 2002, n. 313 prevede che: "Il certificato penale del casellario giudiziale di cui all'articolo 25 deve essere richiesto dal soggetto che intenda impiegare al lavoro una persona per lo svolgimento di attività professionali o attività volontarie organizzate che comportino contatti diretti e regolari con minori, al fine di verificare l'esistenza di condanne per taluno dei reati di cui agli articoli 600-bis, 600-ter, 600-quater, 600-quinquies e 609-undecies del codice penale, ovvero l'irrogazione di sanzioni interdittive all'esercizio di attività che comportino contatti diretti e regolari con minori.". Il dirigente della struttura provinciale competente e il dirigente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale accertano, per quanto di propria competenza, che sia rispettato quanto stabilito dall'articolo 25 bis del dpr 14 novembre 2002, n. 313, prima dell'assunzione del personale indicato dal medesimo articolo.

*Art. 23 - Adempimenti per le stazioni appaltanti

- 1. In attuazione delle indicazioni contenute nel comunicato del Presidente dell'ANAC del 20 dicembre 2017, per ogni istituzione scolastica e formativa provinciale è indicato nell'allegato A2) di questo Piano, il soggetto Responsabile dell'Anagrafe per la Stazione Appaltante (RASA), incaricato della compilazione e dell'aggiornamento dell'anagrafe unica delle stazioni appaltanti.
- 2. La stazione appaltante, in particolare nei contratti sottoscritti con gli appaltatori relativi ai lavori, ai servizi e alle forniture inserisce, a pena di nullità assoluta, un'apposita clausola, come previsto dalla circolare APAC n. 5506 del 22/11/2016, con la quale essi assumono gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari previsti dalla stessa legge.
- 3. In materia di scelta del contraente per l'affidamento di lavori, forniture e servizi, in applicazione a quanto previsto dall'articolo 1, comma 32, della legge n. 190 del 2012, le istituzioni scolastiche e formative provinciali, quali stazioni appaltanti, devono trasmettere all'ANAC, ai sensi della deliberazione n. 39 del 20 gennaio 2016 (Indicazioni alle Amministrazioni pubbliche di cui all'art. 1, comma 2, decreto legislativo 30 marzo 2001 n.165 sull'assolvimento degli obblighi di pubblicazione e di trasmissione delle informazioni all'Autorità Nazionale Anticorruzione, ai sensi dell'art. 1, comma 32 della legge n. 190/2012, come aggiornato dall'art. 8, comma 2, della legge n. 69/2015.), entro il 31 gennaio di ogni anno, solo mediante posta elettronica certificata all'indirizzo comunicazioni@pec.anticorruzione.it, un messaggio attestante l'avvenuto adempimento degli obblighi di pubblicazione delle informazioni pubblicate nel sito web dell'osservatorio provinciale dei contratti e in "Amministrazione trasparente" nella sottosezione di primo livello "Bandi di gara e contratti".

Sezione III - Misure specifiche

Art. 24- Misure specifiche di prevenzione della corruzione per i processi a rischio alto

1. Se, all'esito dell'attività di mappatura del processo e valutazione del rischio della corruzione prevista dall'articolo 9, il processo risulta esposto a rischio alto di corruzione, come definito dal RPCT, nella scheda di analisi del processo sono menzionate le specifiche misure di prevenzione della corruzione previste dagli articoli 25 e 26 e gli estremi dell'atto organizzativo interno con il quale il dirigente ne disciplina l'applicazione nell'istituzione di competenza. Il RPCT inoltre può stabilire che tutte le istituzioni applichino le misure specifiche previste dagli articoli 25 e 26 per determinati processi che ha individuato d'ufficio come a rischio alto.

Art. 25 - Tracciabilità delle comunicazioni come meccanismo di formazione, attuazione e controllo delle decisioni idoneo a prevenire il rischio di corruzione

- 1. Nei processi a rischio alto di corruzione, le comunicazioni tra istituzione scolastica e formativa provinciale e soggetto interessato si svolgono con modalità telematiche in modo da garantire la trasparenza e la tracciabilità delle comunicazioni.
- 2. L'interessato, all'atto della presentazione della domanda, dichiara di impegnarsi a non ricercare il contatto confidenziale con i soggetti competenti.
- 3. Per le aree/uffici interni all'istituzione scolastica o formativa nei quali vengono svolti processi a rischio alto, sono apprestate le misure necessarie al fine di impedire all'interessato il contatto confidenziale con i soggetti competenti, il contatto telefonico diretto e l'accesso fisico ai locali nei quali si svolgono queste attività. L'istituzione scolastica e formativa provinciale rende noto l'indirizzo di posta elettronica certificata al quale inoltrare eventuali richieste di informazioni.
- 4. Nei processi a rischio alto, all'atto dell'emanazione del provvedimento conclusivo del procedimento, ogni soggetto competente dichiara gli eventuali contatti diretti avuti con i soggetti interessati, anche al di fuori dell'orario di lavoro.
- 5. Nei processi a rischio alto, nella fase procedimentale di attuazione del provvedimento adottato, le dichiarazioni di cui ai commi 2 e 4 sono rese inoltre dai nuovi soggetti competenti che non l'abbiano ancora resa.
- 6. L'applicazione dei meccanismi previsti da questo articolo è regolata dal dirigente dell'istituzione con proprio atto organizzativo interno.

Art. 26 - Meccanismi alternativi di formazione, esecuzione e controllo delle decisioni idonei a prevenire il rischio di corruzione

- 1. Nelle attività a rischio alto di corruzione, il cui svolgimento non consente l'introduzione di modalità telematiche esclusive di comunicazione tra l'istituzione scolastica e formativa provinciale e gli interessati, il dirigente competente individua i seguenti meccanismi di prevenzione alternativi:
- a) la previsione che ogni eventuale incontro tra interessati e soggetti competenti si svolga alla presenza, oltre che del soggetto competente, almeno di un ulteriore dipendente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale, scelto secondo meccanismi di rotazione e che le comunicazioni intercorse siano sinteticamente verbalizzate e sottoscritte:
- b) la regolazione dell'esercizio della discrezionalità;
- c) lo svolgimento di controlli a campione sulla legalità dell'azione amministrativa;
- d) la rotazione del personale assegnato allo svolgimento dell'istruttoria.
- 2. L'applicazione dei meccanismi previsti da questo articolo è regolata dal dirigente dell'istituzione con proprio atto organizzativo interno.

Art. 27 - Obblighi di informazione nei confronti del RPCT

1. I dirigenti trasmettono al RPCT gli atti organizzativi adottati per l'applicazione delle misure specifiche di prevenzione nei processi a rischio alto di corruzione e ne curano la pubblicazione nella sezione Amministrazione trasparente alla sottosezione di primo livello "Altri contenuti — Dati ulteriori".

*Art. 28 - La rotazione straordinaria

- 1. La rotazione straordinaria del personale è prevista dall'articolo 16, comma 1, lettera l-quater), del d.lgs. 30 marzo 2001, n. 165, che stabilisce che i dirigenti di uffici dirigenziali generali "provvedono al monitoraggio delle attività nell'ambito delle quali è più elevato il rischio corruzione svolte nell'ufficio a cui sono preposti, disponendo, con provvedimento motivato, la rotazione del personale nei casi di avvio di procedimenti penali o disciplinari per condotte di natura corruttiva".
- 2. La rotazione straordinaria del personale è quindi una misura di carattere successivo al verificarsi di fenomeni corruttivi, destinata ad operare nella "fase patologica" della vita delle istituzioni scolastiche e formative, ossia a seguito dell'avvio di procedimenti penali o disciplinari per condotte di natura corruttiva.
- 3. I criteri interpretativi forniti dall'A.N.A.C., a mezzo della delibera n. 215 del 26 marzo 2019, ai quali attenersi nell'applicazione della misura, sono i seguenti: a) ambito soggettivo:
 - amministrazioni cui si applica la norma: obbligatoriamente alle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del d.lgs. 165/2001 e quindi anche alle istituzioni scolastiche e formative provinciali;
 - personale cui si applica la norma: tutti coloro che hanno un rapporto di lavoro con l'amministrazione, in questo caso, l'istituzione scolastica e formativa (dipendenti e dirigente, interni ed esterni, di ruolo con contratti a tempo indeterminato o in servizio con contratti a tempo determinato);

b) ambito oggettivo:

- 1) reati che costituiscono il presupposto: l'Autorità ritiene che l'elencazione dei reati (delitti rilevanti previsti dagli articoli 317, 318, 319, 319-bis, 319-ter, 319-quater, 320, 321, 322, 322-bis, 346-bis, 353 e 353- bis del codice penale), di cui all'articolo 7 della legge n. 69 del 2015, per "fatti di corruzione" possa essere adottata anche ai fini della individuazione delle "condotte di natura corruttiva" che impongono la misura della rotazione straordinaria ai sensi dell'articolo 16, comma 1, lettera l-quater, del d.lgs. 165/2001;
- connessione con l'ufficio ricoperto: l'Autorità ritiene che la rotazione si applichi, sia con riferimento all'ufficio in cui il dipendente presta servizio al momento della condotta corruttiva, sia per fatti compiuti in altri uffici dell'istituzione scolastica o formativa, o in una diversa amministrazione pubblica;
- c) tempistica e immediatezza del provvedimento di eventuale adozione della rotazione straordinaria. Il carattere fondamentale della rotazione straordinaria è la sua immediatezza; il provvedimento deve essere adottato sia in presenza del solo avvio del procedimento che in presenza di una vera e propria richiesta di rinvio a giudizio.
- d) contenuto della rotazione straordinaria. Il provvedimento con cui, motivatamente, è disposta la
 rotazione deve prevedere il trasferimento di sede o la attribuzione di diverso incarico nella stessa
 sede. Al destinatario del provvedimento deve comunque essere garantito il contraddittorio. A
 seconda della natura del rapporto di lavoro in atto, il provvedimento è impugnabile davanti al
 giudice amministrativo o al giudice ordinario territorialmente competente;
- e) durata della rotazione straordinaria. In mancanza di norme regolamentari, si provvede caso per caso, motivando adeguatamente sulla durata della misura.

- f) misure alternative in caso di impossibilità. Le ragioni dell'impossibilità devono essere obiettive (ad esempio l'impossibilità di trovare un ufficio o una mansione di livello corrispondente alla qualifica del dipendente da trasferire). In tali casi il dipendente è posto in aspettativa o in disponibilità con conservazione del trattamento economico in godimento.
- 4. La struttura competente all'adozione del provvedimento di rotazione straordinaria è il Dipartimento istruzione e cultura.

Capo III - La trasparenza nelle istituzioni scolastiche e formative provinciali

Art. 29 - Introduzione

- 1. La trasparenza è uno dei principi basilari posti a fondamento dell'attività istituzionale svolta da ogni pubblica amministrazione. Detto principio è stato sancito a livello nazionale con la legge n. 241/1990 e, a livello locale, con la legge provinciale n. 23/1992, le quali disciplinano tra le altre cose l'esercizio del diritto di accesso alla documentazione prodotta o comunque stabilmente detenuta da una pubblica amministrazione (c.d. "accesso documentale").
- 2. Il legislatore nazionale, con il decreto legislativo n. 33/2013, ha ampliato il concetto di trasparenza, per cui oggi, per trasparenza, si intende un'accessibilità totale dei dati e dei documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni. La trasparenza costituisce oggi una delle misure di prevenzione della corruzione e, più in generale, della cattiva amministrazione, in quanto favorisce forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche da parte della pubblica amministrazione, e promuove una maggiore partecipazione del cittadino alla vita pubblica.

Art. 30 - Quadro normativo e amministrativo

- 1. In esecuzione della delega contenuta nella legge n. 190/2012 (Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione) è stato approvato il decreto legislativo n. 33/2013 (Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni). Il decreto legislativo n. 33/2013 trova applicazione anche nella Provincia autonoma di Trento alla quale tuttavia ai sensi dell'articolo 49, comma 4, del decreto è stata riconosciuta la possibilità di individuare forme e modalità di applicazione del decreto in ragione della peculiarità del proprio ordinamento. Nell'esercizio di questa possibilità, il legislatore provinciale ha adottato la legge provinciale n. 4/2014 (Disposizioni riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni e modificazioni della legge provinciale 28 marzo 2013, n. 5). A livello provinciale trovano quindi applicazione, in materia di trasparenza, sia il decreto legislativo n. 33/2013 sia la legge provinciale n. 4/2014.
- 2. Le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono quindi tenute al rispetto della normativa nazionale in materia di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza, oltre che di quella provinciale in materia di trasparenza in quanto comprese tra le pubbliche amministrazioni di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo n. 165/2001, come espressamente richiamate dalla Legge n. 190/2012. Tenuto conto delle caratteristiche organizzative e dimensionali del settore istruzione e delle singole istituzioni, della specificità e peculiarità delle funzioni loro assegnate, nonché della disciplina di settore che caratterizza queste pubbliche amministrazioni, nell'articolo 11 della legge provinciale n. 4/2014 (Disposizioni riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni e modificazione della legge

provinciale 28 marzo 2013, n. 5) è stato espressamente previsto che con riferimento alle istituzioni scolastiche e formative, alle scuole provinciali dell'infanzia e al personale cui si applica il contratto del comparto scuola in generale, il Piano per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza della Provincia autonoma di Trento dovesse tenere conto anche delle direttive impartite a livello nazionale

- 3. Gli orientamenti per il settore scolastico sono stati adottati dall'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) - di concerto con il MIUR - con la delibera n. 430 del 13.4.2016 (Linee guida sull'applicazione alle Istituzioni scolastiche delle disposizioni di cui alla legge 6 novembre 2012, n. 190, e al decreto legislativo 14 marzo 2013, n.33). In merito, nel rispetto delle modalità stabilite dall'ANAC, era stato formulato un quesito da parte del RPCT del sistema educativo provinciale all'ANAC, in data 15.2.2018, al fine di avere delucidazioni circa la vigenza o eventuale implicita abrogazione della delibera n. 430/2016, a seguito dell'adozione del decreto legislativo n. 97/2016. L'ANAC si è pronunciata sulla richiesta del RPCT con nota acquisita agli atti in data 16.1.2019 (prot. n. 28313) nella quale ha affermato che, in attesa di una revisione delle "Linee guida sull'applicazione alle istituzioni scolastiche delle disposizioni di cui alla legge 6.11.2012, n. 190, e al decreto legislativo 14.3.2013, n. 33", di cui alla delibera n. 430/2016, che ne aggiorni i contenuti alla luce delle modifiche introdotte dal d.lgs. n. 97/2016, le indicazioni ivi contenute sono da ritenersi vigenti. Nella stessa nota l'ANAC ha altresì affermato che, con riferimento agli obblighi di trasparenza indicati nell'Allegato 2) della richiamata delibera, in via generale, in questa fase, le istituzioni scolastiche e formative devono considerare le innovazioni più significative introdotte dal d.lgs. n. 97/2016. In particolare l'ANAC ha fatto espresso riferimento:
- all'abrogazione degli obblighi di pubblicazione concernenti i provvedimenti amministrativi;
- al monitoraggio periodico sui tempi dei procedimenti;
- ai contratti pubblici per i quali deve essere garantito un regime di trasparenza più ampio di quello indicato nell'Allegato 2), sotto-sezione "Bandi di gara e contratti" della delibera ANAC n. 430/2016, come disciplinato dall'articolo 29 del d.lgs. 18.4.2016, n. 50;
- all'istituto dell'accesso civico generalizzato, previsto all'articolo 5, comma 2 del d.lgs. n. 33/2013, non considerato nel richiamato Allegato 2), relativamente al quale deve essere pubblicato l'Ufficio competente cui presentare la richiesta di accesso civico, nonché le modalità per l'esercizio di tale diritto, con l'indicazione dei recapiti telefonici e delle caselle di posta elettronica istituzionale.

Art. 31 - Strumenti della trasparenza

- 1. I mezzi a disposizione delle istituzioni scolastiche e formative provinciali per garantire la trasparenza del proprio operato e, nel contempo, ai cittadini di effettuare un controllo generalizzato sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche da parte delle istituzioni stesse sono:
- a) il diritto di accesso civico "semplice";
- b) il diritto di accesso civico "generalizzato".

Art. 32 – L'accesso civico semplice e i siti web delle istituzioni

1. L'accesso civico "semplice" è il diritto di chiunque di richiedere i documenti, i dati e le informazioni che l'istituzione scolastica e formativa provinciale ha l'obbligo di pubblicare sul proprio sito web, nella sezione "Amministrazione trasparente", ove tale obbligo non sia stato adempiuto dall'istituzione. All'obbligo dell'istituzione di pubblicare i dati, i documenti e le

informazioni, corrisponde quindi il diritto di chiunque di richiedere proprio quei documenti, dati e informazioni che le istituzioni hanno omesso di pubblicare.

- 2. Circa il soggetto al quale l'interessato può presentare l'istanza di accesso civico semplice, tenendo conto di quanto previsto dall'articolo 5 del decreto legislativo n. 33/2013 e dall'articolo 4 della legge provinciale n. 4 del 2014 e di un parere espresso dall'ANAC e pubblicato sul proprio sito web istituzionale, l'istanza può essere presentata direttamente al dirigente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale. In caso di diniego totale o parziale o di mancata risposta nei tempi previsti dal decreto legislativo n. 33/2013 da parte del dirigente, il richiedente può ricorrere al RPCT, quale titolare del potere sostitutivo, attraverso l'invio della richiesta al seguente indirizzo e-mail: anticorruzioneistruzione@provincia.tn.it. Il RPCT istruisce la richiesta secondo quanto previsto dal decreto legislativo n. 33/2013.
- 3. L'ANAC, con la delibera n. 430/2016, ha predisposto una tabella ricognitiva contenente l'elenco di tutti i documenti, dati ed informazioni che le istituzioni scolastiche e formative hanno l'obbligo di pubblicare nei propri siti web istituzionali, ai sensi di quanto previsto dal decreto legislativo n. 33/2013. La tabella costituisce allegato parte integrante e sostanziale di questo Piano (Allegato 1) ed è stata predisposta tenendo conto anche delle disposizioni contenute nella legge provinciale 30.5.2014, n. 4 (Disposizioni riguardanti gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni e modificazione della legge provinciale 28 marzo 2013, n. 5), e delle indicazioni forniteci direttamente dall'ANAC, come richiamate all'articolo 30, comma 3.
- 4. Al fine di semplificare gli adempimenti posti a carico delle istituzioni scolastiche e formative provinciali, nell'esercizio della facoltà riconosciuta alla Provincia autonoma di Trento di poter individuare forme e modalità di applicazione del decreto legislativo n. 33/2013 come previsto dall'articolo 49, comma 4, dello stesso in ragione della peculiarità del proprio ordinamento, con il Piano 2018-2020 è stato ritenuto opportuno inserire nel nuovo *Portale unico dei dati della scuola trentina* una sezione denominata "Amministrazione Trasparente" funzionalmente collegata alla sezione "Amministrazione Trasparente" presente nei siti web di ciascuna istituzione scolastica e formativa provinciale. Questa modalità organizzativa ha consentito di evitare duplicazioni di attività in quanto, come consentito dall'articolo 9, comma 1, del decreto legislativo n. 33/2013, per i documenti/dati/informazioni già pubblicati dall'Amministrazione provinciale, nel proprio sito web, è stato possibile predisporre un collegamento ipertestuale alla sezione "Amministrazione trasparente" di ciascuna ciascuna istituzione scolastica e formativa provinciale.

Art. 33 – Termini della pubblicazione

- 1. Per quanto concerne la tempistica indicata per ciascuna pubblicazione, come riportata nell'Allegato 1) contenente la mappa ricognitiva degli obblighi di pubblicazione, si precisa quanto segue:
- a) per "aggiornamento tempestivo" si intende: la pubblicazione nel più breve tempo possibile e di norma entro un termine massimo di 20 giorni decorrenti dal momento in cui il provvedimento/dato/informazione rientra nella disponibilità di chi deve procedere alla concreta pubblicazione dello stesso;
- b) per "aggiornamento trimestrale, semestrale ed annuale" si intende: la pubblicazione entro il termine massimo di 20 giorni decorrenti dalla scadenza, rispettivamente, del trimestre, del semestre e dell'annualità successivi ai precedenti aggiornamenti.

Art. 34 – Responsabilità dell'elaborazione e pubblicazione dei documenti

- 1. I dirigenti, in particolare, nella loro qualità di referenti per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza all'interno della propria istituzione scolastica e formativa, come previsto dall'articolo 7, sono responsabili:
- a) dell'elaborazione dei documenti, dei dati e delle informazioni da pubblicare in "Amministrazione trasparente", nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 32, comma 4;
- b) del tempestivo e regolare flusso dei documenti, dei dati e delle informazioni da pubblicare in "Amministrazione trasparente", nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 33;
- c) della pubblicazione dei dati in "Amministrazione trasparente", nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 32, comma 4, da compiersi conformemente alle indicazioni operative fornite dall'ANAC e dal RPCT e secondo quanto indicato da questo Piano, in particolare nell'allegato 1).

Art. 35 – L'accesso civico generalizzato e il potere sostitutivo in caso di inerzia

- 1. L'altro strumento attraverso il quale è possibile garantire la trasparenza, e quindi forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali da parte delle istituzioni scolastiche e formative provinciali e sull'utilizzo da parte delle stesse delle risorse pubbliche, è l'accesso civico generalizzato.
- 2. In conseguenza delle novità introdotte dal decreto legislativo n. 97/2016 in tema di accesso civico generalizzato (c.d. decreto FOIA-*Freedom of Information Act*), e del successivo adeguamento della legge provinciale n. 4/2014 in materia di trasparenza, tutte le istituzioni scolastiche e formative provinciali sono chiamate agli adempimenti che conseguono rispetto a tale tipologia di accesso agli atti della pubblica amministrazione.
- 3. L'accesso civico "generalizzato" è il diritto di chiunque di accedere ai documenti, dati ed informazioni in possesso dell'istituzione scolastica e formativa che non necessitano di un'attività di rielaborazione detenuti dalla stessa istituzione ma ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione obbligatoria, seppure nel rispetto di alcuni limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti, secondo quanto previsto dall'articolo 5 bis del decreto legislativo n. 33/2013. In materia di accesso civico generalizzato si richiamano le Linee guida dell'ANAC adottate con la delibera n. 1309 del 28.12.2016.
- 4. Circa il soggetto al quale l'interessato può presentare l'istanza di accesso civico generalizzato, tenendo conto di quanto previsto dall'articolo 5 del decreto legislativo n. 33/2013 e dall'articolo 4 della legge provinciale n. 4 del 2014 e di un parere espresso dall'ANAC e pubblicato sul proprio sito web istituzionale, l'istanza può essere presentata direttamente al dirigente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale. In caso di diniego totale o parziale o di mancata risposta nei tempi previsti dal decreto legislativo n. 33/2013 da parte del dirigente, il richiedente può ricorrere al RPCT, quale titolare del potere sostitutivo, attraverso l'invio della richiesta al seguente indirizzo e-mail: anticorruzioneistruzione@provincia.tn.it. Il RPCT istruisce la richiesta secondo quanto previsto dal decreto legislativo n. 33/2013.
- 5. I dirigenti devono gestire un "registro degli accessi"secondo le indicazioni fornite dal RPCT, ossia un registro unico contenente le diverse richieste di accesso presentate all'istituzione scolastica e formativa per tutte le tipologie di accesso: documentale, civico semplice e civico generalizzato. Questo registro deve essere pubblicato in "Amministrazione trasparente" dell'istituzione, nella sotto- sezione "Altri contenuti Accesso civico".

Art. 36 - Misure di monitoraggio e vigilanza

- 1. L'applicazione delle disposizioni provinciali e statali in materia di trasparenza è promossa e verificata dal RPCT. L'ANAC, con deliberazione n. 141 del 21/02/18, ha fornito indicazioni alle pubbliche Amministrazioni in merito all'attestazione sull'assolvimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla vigente normativa sulla Trasparenza. Dalla lettura di questa deliberazione si ritiene che, stante l'assenza dell'OIV per le scuole, sia l'RPCT, per l'insieme delle istituzioni scolastiche e formative provinciali, ad avere il compito di verificare l'effettiva pubblicazione dei dati previsti dalla normativa vigente nella sezione "Amministrazione Trasparente" del sito web istituzionale di ciascuna istituzione.
- 2. I dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali si uniformano alle indicazioni impartite dal RPCT con riferimento agli obblighi di pubblicazione dei dati, documenti ed informazioni previsti dalla normativa nazionale e provinciale.
- 3. Il RPCT ha il compito di promuovere, coordinare, monitorare l'applicazione delle disposizioni provinciali e nazionali in materia di trasparenza. Il RPCT, attraverso un sistema di monitoraggio a cadenza annuale, svolge con il supporto dello staff del RPCT, un'attività di controllo sugli adempimenti previsti. Per l'attività di monitoraggio il RPCT si avvale anche del supporto dei referenti e degli addetti.
- 4. Il monitoraggio è effettuato relativamente al 5% delle sotto-sezioni di II livello dell'allegato 1). I dati, i documenti e le informazioni oggetto di pubblicazione sono verificati sotto il profilo della completezza. Il RPCT dà atto del monitoraggio effettuato, rispetto all'adempimento di ciascun obbligo oggetto di monitoraggio, attraverso una scheda sintetica che riporta l'esito di conformità, indicando eventuali osservazioni, che viene comunicata ai dirigenti. In caso di riscontrate carenze nell'assolvimento degli obblighi sottoposti a verifica, il RPCT segnala le azioni correttive da adottare da parte dei dirigenti responsabili della pubblicazione e il termine perentorio entro cui provvedere.
- 5. In caso di inadempimento alla scadenza del termine perentorio previsto dal comma 4, il RPCT ha l'obbligo di segnalare alla struttura competente in materia di procedimenti disciplinari e al Comitato provinciale di valutazione del sistema educativo, i casi di inadempimento, ai fini dell'adozione dei provvedimenti di competenza, compresa la valutazione per la corresponsione della retribuzione di risultato. Come previsto, infatti, dall'articolo 46 del decreto legislativo n. 33/2013, l'inadempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa ed il rifiuto, il differimento e la limitazione dell'accesso civico, al di fuori delle ipotesi previste dall'articolo 5-bis del decreto stesso, costituiscono elemento di valutazione della responsabilità dirigenziale, eventuale causa di responsabilità per danno all'immagine dell'amministrazione e sono comunque valutati ai fini della corresponsione della retribuzione di risultato e del trattamento accessorio.
- 6. Per la violazione degli obblighi di pubblicità previsti dalla normativa provinciale, l'articolo 3, comma 2, della legge provinciale n. 4/2014, prevede che si applicano le sanzioni previste dal decreto legislativo n. 33 del 2013 per le corrispondenti fattispecie disciplinate dal medesimo decreto.

Art. 37 – Trasparenza e nuova disciplina della tutela dei dati personali (Reg. UE 2016/679)

1. Dall'entrata in vigore, a partire dal 25 maggio 2018, del nuovo Regolamento (UE) 2016/679 sulla protezione dei dati personali (di seguito RGPD) e, dall'entrata in vigore anche, a partire dal 19 settembre 2018, del decreto legislativo 10 agosto 2018, n. 101, che adegua il Codice in materia di protezione dei dati personali - decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196 – alle disposizioni del Regolamento (UE) 2016/679, sono stati formulati alcuni quesiti all'ANAC volti a

chiarire la compatibilità della nuova disciplina con gli obblighi di pubblicazione previsti dal d.lgs. n. 33/2013. Sul punto si riporta qui di seguito quanto precisato dalla stessa ANAC con propria delibera n. 1074, di data 21.11.2018, avente ad oggetto "Approvazione definitiva dell'Aggiornamento 2018 al Piano Nazionale Anticorruzione".

- 2. Occorre evidenziare, al riguardo, che l'articolo 2 ter del d.lgs. 196/2003, introdotto dal d.lgs. n. 101/2018, in continuità con il previgente articolo 19 del Codice, dispone al comma 1 che la base giuridica per il trattamento di dati personali effettuato per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri, ai sensi dell'art. 6, paragrafo 3, lett. b) del Regolamento (UE) 2016/679, «è costituita esclusivamente da una norma di legge o, nei casi previsti dalla legge, di regolamento». Inoltre il comma 3 del medesimo articolo stabilisce che «La diffusione e la comunicazione di dati personali, trattati per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri, a soggetti che intendono trattarli per altre finalità sono ammesse unicamente se previste ai sensi del comma 1».
- 3. Il regime normativo per il trattamento di dati personali da parte dei soggetti pubblici è, quindi, rimasto sostanzialmente inalterato essendo confermato il principio che esso è consentito unicamente se ammesso da una norma di legge o, nei casi previsti dalla legge, di regolamento. Pertanto, fermo restando il valore riconosciuto alla trasparenza, che concorre ad attuare il principio democratico e i principi costituzionali di eguaglianza, di imparzialità, buon andamento, responsabilità, efficacia ed efficienza nell'utilizzo di risorse pubbliche, integrità e lealtà nel servizio alla nazione (art. 1, d.lgs. n. 33/2013), occorre che le pubbliche amministrazioni, prima di mettere a disposizione sui propri siti web istituzionali dati e documenti (in forma integrale o per estratto, ivi compresi gli allegati) contenenti dati personali, verifichino che la disciplina in materia di trasparenza contenuta nel d.lgs. n. 33/2013 o in altre normative, anche di settore, preveda l'obbligo di pubblicazione.
- 4. Giova rammentare, tuttavia, che l'attività di pubblicazione dei dati sui siti web per finalità di trasparenza, anche se effettuata in presenza di idoneo presupposto normativo, deve avvenire nel rispetto di tutti i principi applicabili al trattamento dei dati personali contenuti all'art. 5 del Regolamento (UE) 2016/679, quali quelli di liceità, correttezza e trasparenza; minimizzazione dei dati; esattezza; limitazione della conservazione; integrità e riservatezza tenendo anche conto del principio di "responsabilizzazione" del titolare del trattamento. In particolare, assumono rilievo i principi di adeguatezza, pertinenza e limitazione a quanto necessario rispetto alle finalità per le quali i dati personali sono trattati («minimizzazione dei dati») (par. 1, lett. c) e quelli di esattezza e aggiornamento dei dati, con il conseguente dovere di adottare tutte le misure ragionevoli per cancellare o rettificare tempestivamente i dati inesatti rispetto alle finalità per le quali sono trattati (par. 1, lett. d).
- 5. Il medesimo d.lgs. n. 33/2013, all'articolo 7 bis, comma 4, dispone inoltre che «Nei casi in cui norme di legge o di regolamento prevedano la pubblicazione di atti o documenti, le pubbliche amministrazioni provvedono a rendere non intelligibili i dati personali non pertinenti o, se sensibili o giudiziari, non indispensabili rispetto alle specifiche finalità di trasparenza della pubblicazione». Si richiama anche quanto previsto all'art. 6 del d.lgs. n. 33/2013 rubricato "Qualità delle informazioni" che risponde alla esigenza di assicurare esattezza, completezza, aggiornamento e adeguatezza dei dati pubblicati.
- 6. In generale, in relazione alle cautele da adottare per il rispetto della normativa in materia di protezione dei dati personali nell'attività di pubblicazione sui siti istituzionali per finalità di trasparenza e pubblicità dell'azione amministrativa, si rinvia alle più specifiche indicazioni fornite dal Garante per la protezione dei dati personali.

7. Si ricorda inoltre che, in ogni caso, ai sensi della normativa europea, il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD), presente presso ogni pubblica amministrazione, svolge specifici compiti, anche di supporto, essendo chiamato a informare, fornire consulenza e sorvegliare in relazione al rispetto degli obblighi derivanti della normativa in materia di protezione dei dati personali (art. 39 del RGPD).

Capo IV - La prevenzione della corruzione e la trasparenza per le istituzioni scolastiche e formative paritarie

*Art. 38 – Misure organizzative di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza

- 1. Le Linee guida adottate dall'ANAC, con la deliberazione n. 430 del 13 aprile 2016, prevedono che il Piano triennale per la prevenzione della corruzione contenga una "apposita sezione finalizzata ad incrementare e rendere più efficiente il sistema dei controlli sulle istituzioni scolastiche paritarie rientranti nell'ambito del sistema di competenza". A questa deliberazione ha poi fatto seguito la deliberazione dell'ANAC n. 1134 dell'8 novembre 2017, avente ad oggetto "Nuove linee guida per l'attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli enti di diritto privato controllati e partecipati dalle pubbliche amministrazioni e degli enti pubblici economici", con la quale, tra le altre cose, sono stati precisati gli obblighi in materia di contrasto e prevenzione della corruzione e di trasparenza ricadenti sui soggetti di cui all'articolo 2 bis, comma 3, del decreto legislativo n. 33 del 2013.
- 2. Le istituzioni scolastiche e formative paritarie operanti sul territorio provinciale poiché concorrono a formare il sistema educativo provinciale e ad erogare il sistema educativo provinciale ai sensi dell'articolo 8, commi 1 e 2, della legge provinciale n. 5 del 2006 (*legge provinciale sulla scuola*), svolgendo un'attività di pubblico interesse ai sensi dell'articolo 2 bis, comma 3, del decreto legislativo n. 33/2013. In ragione di ciò, a queste istituzioni scolastiche e formative paritarie, sempre che presentino il requisito previsto dalla deliberazione ANAC n. 1134/2017, ossia un bilancio superiore a 500.000,00 euro, va applicato quanto espressamente previsto dalla deliberazione stessa; in tal caso, il dirigente della struttura provinciale competente, di concerto con il RPCT, nell'ambito della vigilanza esercitata per lo svolgimento dell'attività di pubblico interesse, promuove:
- a) l'adozione dei modelli di organizzazione e gestione previsti dal d.lgs. n. 231/2001 (Disciplina della responsabilità amministrativa delle persone giuridiche, delle società e delle associazioni anche prive di personalità giuridica, a norma dell'articolo 11 della legge 29 settembre 2000, n. 300) oppure la stipula di protocolli di legalità per prevenire fenomeni corruttivi relativi all'attività svolta, calibrati e specificati in base all'eventuale tipologia di poteri di vigilanza, di regolazione, di controllo sull'attività che la pubblica amministrazione esercita;
- b) la creazione di una sezione "Amministrazione trasparente" nel sito web istituzionale dell'ente, all'interno della quale pubblicare i dati, i documenti e le informazioni riconducibili alle attività di pubblico interesse come elencati nell'allegato 1) della deliberazione ANAC n. 1134/2017;
- c) la responsabilizzazione del soggetto competente a garantire l'attuazione degli adempimenti previsti da questo articolo individuato nella persona del legale rappresentante pro tempore dell'istituzione;
- d) la rendicontazione dell'attività svolta, in attuazione degli adempimenti previsti da questo articolo, attraverso la predisposizione di una relazione che il legale rappresentante pro tempore

trasmette entro il 15 novembre di ogni anno al dirigente della struttura provinciale competente e al RPCT.

3. Considerato che il finanziamento nei confronti delle istituzioni scolastiche paritarie è a parziale copertura della spesa sostenuta per erogare il servizio pubblico, si ritiene che nei loro confronti sia escluso l'adempimento previsto dal comma 2, lettera a), ma permanga l'obbligo dell'attuazione, entro il 31 agosto 2020, degli adempimenti previsti dal comma 2, lettere b), c) e d).

Capo V - La prevenzione della corruzione e la trasparenza nelle scuole per l'infanzia equiparate

Art. 39 – Misure organizzative di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza

- 1. Le scuole per l'infanzia equiparate concorrono a formare il sistema educativo provinciale e ad erogare il servizio educativo provinciale, come previsto dall'articolo 8, commi 1 e 2, della Legge provinciale n. 5 del 2006 (*legge provinciale sulla scuola*). Tale servizio, disciplinato in particolare dalla legge provinciale 21 marzo 1977, n. 13 (*Ordinamento della scuola dell'infanzia della provincia autonoma di Trento*), è qualificato come "pubblico" dall'articolo 30, comma 3, della legge provinciale sulla scuola. In ragione di ciò, non venendo meno l'interesse generale alla prevenzione della corruzione anche per queste scuole, come previsto al punto 3.4.1 della deliberazione ANAC n. 1134, di data 8.11.2017, sempre che presentino nel contempo l'ulteriore requisito del bilancio superiore a 500.000,00 euro, alle stesse va applicato quanto espressamente previsto dalla deliberazione stessa; in tal caso, il dirigente della struttura provinciale competente, di concerto con il RPCT, nell'ambito della vigilanza esercitata per lo svolgimento dell'attività di pubblico interesse promuove:
- a) l'adozione, entro il 31 agosto 2020, da parte delle scuole per l'infanzia equiparate, e delle loro associazioni di riferimento, in quanto destinatari delle risorse finanziarie pubbliche, dei modelli di organizzazione e gestione previsti dal d.lgs. n. 231/2001 (Disciplina della responsabilità amministrativa delle persone giuridiche, delle società e delle associazioni anche prive di personalità giuridica, a norma dell'articolo 11 della legge 29 settembre 2000, n. 300) oppure la stipula di protocolli di legalità per prevenire fenomeni corruttivi relativi all'attività svolta. Con specifico riguardo alle attività di pubblico interesse, l'ANAC conferma al riguardo l'orientamento già espresso dalla stessa Autorità nella determinazione n. 8/2015 in merito alla stipula dei protocolli di legalità. L'ANAC ritiene, infatti, che sia compito delle pubbliche amministrazioni che a tali soggetti affidano lo svolgimento di attività di interesse pubblico, promuovere l'adozione di protocolli di legalità che disciplinino specifici obblighi di prevenzione della corruzione in relazione all'attività di pubblico interesse svolta e ulteriormente calibrati e specificati in base all'eventuale tipologia di poteri di vigilanza, di regolazione, di controllo sull'attività che la pubblica amministrazione esercita;
- b) l'istituzione, entro il 31 agosto 2020, di una sezione "Amministrazione trasparente" direttamente all'interno del sito web istituzionale della scuola per l'infanzia equiparata o, se priva del sito web, all'interno di quello della sua associazione di riferimento, dove pubblicare i dati, i documenti e le informazioni riconducibili alle sole attività di pubblico interesse, come elencati nell'allegato 1) della deliberazione ANAC n. 1134/2017;

- c) l'istituzione, entro il 31 agosto 2020, di una sezione "Amministrazione trasparente" all'interno del sito web della associazione di riferimento della scuola dell'infanzia equiparata, dove pubblicare i dati, i documenti e le informazioni riconducibili alle sole attività di pubblico interesse, come elencati nell'allegato 1) della deliberazione ANAC n. 1134/2017, di queste associazioni:
- d) la responsabilizzazione del soggetto competente a garantire l'attuazione degli adempimenti previsti da questo articolo individuato nella persona del legale rappresentante pro tempore della scuola per l'infanzia equiparata e del presidente dell'associazione di riferimento al quale la singola scuola ha aderito;
- e) la rendicontazione dell'attività svolta, in attuazione degli adempimenti previsti da questo articolo, da parte della scuola per l'infanzia equiparata o dell'associazione di riferimento al quale la singola scuola ha aderito, attraverso la predisposizione di una relazione che il legale rappresentante pro tempore della scuola e il presidente dell'associazione di riferimento al quale la singola scuola ha aderito trasmette entro il 15 novembre di ogni anno al dirigente della struttura provinciale competente e al RPCT.

Capo VI – Obiettivi e relazione del referente - Aggiornamento del piano e gruppo di lavoro – Rispetto del piano

Art. 40 – Obiettivi del dirigente/referente

- 1. Come previsto dall'articolo 1, comma 8, della legge n. 190 del 2012 e dalla delibera dell'ANAC n. 1310/2016, l'organo di indirizzo definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione della corruzione e per la trasparenza i quali costituiscono contenuto necessario sia dei documenti di programmazione strategico-gestionale sia del Piano.
- 2. Le attività e gli interventi di attuazione degli obblighi in materia di prevenzione della corruzione e per la trasparenza previsti da questo Piano costituiscono per ciascun dirigente dell'istituzione scolastica e formativa provinciale obiettivi dell'azione amministrativa nell'ambito dei documenti di natura programmatica e strategico-gestionale delle stesse.
- 3. Il Comitato provinciale di valutazione del sistema educativo, previsto dall'articolo 43 della legge provinciale n. 5 del 2006 (*legge provinciale sulla scuola*), procede alla valutazione della qualità e dell'efficienza del sistema educativo provinciale e delle istituzioni scolastiche provinciali anche tenuto conto degli obiettivi vincolanti per ciascun dirigente contenuti in questo Piano.
- 4. Il RPCT, nella sua funzione di dirigente generale del Dipartimento provinciale competente in materia di istruzione, garantisce l'assegnazione formale ai dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali degli obiettivi contenuti in questo Piano fermo restando che, in particolare con riferimento alla trasparenza, deve essere annualmente individuato il seguente obiettivo trasversale e vincolante per ogni dirigente: attuazione completa della sezione "Amministrazione trasparente" all'interno del sito web di ciascuna istituzione scolastica e formativa nel rispetto delle indicazioni date dal RPCT e secondo quanto indicato nell'allegato 1). Rispetto a tale obiettivo trasversale, il valore atteso per tutti i dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali, ed al cui raggiungimento tutti i dirigenti devono protendere, è il seguente: costante implementazione delle pubblicazioni di competenza dell'istituzione scolastica o formativa nella sezione "Amministrazione trasparente" del proprio sito web, secondo quanto previsto dalla normativa vigente, come riportato nell'Allegato 1).

5. Ai fini della valutazione prevista dall'articolo 103, comma 3, della legge provinciale n. 5 del 2006 (*legge provinciale sulla scuola*), il dirigente deve illustrare nella relazione ivi prevista anche gli interventi posti in essere in attuazione di questo Piano per gli aspetti legati alla prevenzione della corruzione, allegando alla relazione da consegnare al Comitato provinciale di valutazione del sistema educativo la relazione prevista dall'articolo 41 di questo Piano.

Art. 41 - Relazione del referente sull'attuazione del Piano

- 1. Ogni dirigente, entro il 15 novembre di ogni anno, trasmette al RPCT una relazione sull'attuazione delle singole misure di prevenzione previste da questo Piano, sia in materia di prevenzione della corruzione che di trasparenza, nel rispetto di quanto specificato in questo Piano, anche con riferimento agli articoli 16, comma 2, e 21, comma 7, e delle indicazioni ricevute dal Responsabile stesso.
- 2. Il RPCT valuterà nel corso del 2020 la possibilità di attivare un applicativo *opensource* che consenta ad ogni dirigente di fornire i dati necessari alla propria valutazione con modalità informatizzata.

Art. 42 - Relazione del RPCT

- 1. Il RPCT, entro il 15 dicembre di ogni anno, o entro il diverso termine fissato dall'ANAC, pubblica sul sito web istituzionale della Provincia, in "Amministrazione trasparente", sotto-sezione "Altri contenuti", una relazione recante i risultati dell'attività svolta e la trasmette alla Giunta provinciale.
- 2. Il RPCT, per conto dei dirigenti delle istituzioni scolastiche e formative provinciali, pubblica, attraverso il sistema impostato dall'Amministratore di Sistema della Provincia autonoma di Trento, la relazione di cui al comma 1 anche in "Amministrazione trasparente" del sito web istituzionale di ciascuna istituzione, sotto-sezione "Disposizioni generali" e "Altri contenuti corruzione".

Art. 43 - Aggiornamento del Piano

1. Il RPCT verifica l'efficace attuazione del Piano e la sua idoneità, nonché propone alla Giunta provinciale la modifica dello stesso, se necessario, e il suo aggiornamento da effettuare entro il 31 gennaio di ogni anno.

Art. 44 - Gruppo di lavoro per l'aggiornamento del Piano 2020-2022

- 1. Il gruppo di lavoro costituito in attuazione dell'articolo 39 del Piano 2018-2020, formato anche da rappresentanti delle istituzioni scolastiche e formative, proseguirà la propria attività sulle seguenti aree tematiche:
- a) progetto di modifica del Piano 2020-2022;
- analisi delle indicazioni da dare alle istituzioni scolastiche e formative sulle modalità di affidamento di lavori, servizi e forniture e in particolare per gli incarichi di consulenza, collaborazione e ricerca previsti dal capo I bis della legge provinciale n. 23 del 1990;
- c) analisi delle procedure per l'applicazione dell'articolo 53, comma 16-ter, del D.lgs. 165/2001;
- d) risoluzione delle criticità evidenziate nelle relazioni dei dirigenti sullo stato di attuazione delle misure di prevenzione della corruzione e di promozione della trasparenza per l'anno 2019;

- e) analisi delle criticità e rischi corruttivi emersi dalla mappatura dei processi effettuata nel corso del 2019 da parte delle istituzioni scolastiche e formative provinciali;
- f) proporre dei corsi formativi su tematiche ulteriori rispetto l'anticorruzione e la trasparenza;
- approfondire le attività nelle quali è più elevato il rischio di corruzione e proporre le relative misure di contrasto.

Art. 45 - Rispetto del Piano

1. Ai sensi dell'articolo 1, comma 14, della legge n. 190 del 2012, la violazione da parte dei dirigenti, dei docenti e del restante personale scolastico delle misure previste da questo Piano costituisce illecito disciplinare.

Allegato Al) SEZIONE "AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE" ELENCO DEGLI OBBLIGHI DI PUBBLICAZIONE VIGENTI APPLICAZIONE ALLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE E FORMATIVE PROVINCIALI

| Denominazione sotto-sezione livello 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singolo abbligo | Contensel dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|---|---|--|---|---|--|
| | Piano triennale per la prevezoione della comuzione e della triesparenza | Art. 10, c. 3, lett. a), d.lgs. n. 33/2013 Art. 3, co.1, L.P. n. 4/2014 | Pune ricinals per la precentione della committene e della traspurenza per le institutioni acciuatione e familitre provinciasi | Nano timente di presentace della comissione e della traggeranza per la editariasi sociaziole e fornative provinciali (dici alla soto-senzione "Altri conzanta Cirracione) | Tempestivo (art. 8, co. 1, dlgs. n. 33/2013) | | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RICT (DIFARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |
| Disponizioni generali | | Art. 12, c. 1, d.igs. n. 33/2013 - Art. 3, co.1, L.P. n. 4/2014 | Riffelmonti normalis in organizazzinia: a ntività | Efficiences comunité con i réture init alle norme di legge staté pubblique està havea del "Somative" che epolino l'artiturine, l'apparazione e provinciale e regionale intervation meché dils bases des del Canaglia provinciale in ed non-philitace sale is mone admini si incli baci- poversalale e regionale | Tempestive (ex. at. 8, d. lgs. n. 33/2013) | | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |
| g,4v.2ii | Arti generali | | Atti amminikralivi generali | Dietrio, cisolat, programi, istuariosi e spis into de dispose in guerrio sulto organizzazione, selle funzioni, suff oltentio, sui procedinard, overo no quali s' determina l'incerproturare di venue guardicio che rigandaro o detarso disposizioni per l'apilicazione di cost. | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 55, c. 2, d.lgs. n. 165/2001 Art. 12, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 3, co.1, L.P. n. 4/2014 | Codor dissiplisare e codor di condutta | Coder designant, resulte l'adicatore delle infesioni dei coder discipliane e mittor assainsi (pubblicatore en line in alternativa all'alfasione in longo accessibile intra- et 7, 1 a. 3 to 1970). Coder il conducta intere qui coder di compensatori | Tempestivo | | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCLUCIA |
| | | Art. 13, co. 1, lest b), dlgs. n. 33/2013 - Art. 75 ter, co. 2, L.P. n. 7/1997 - Art. 2, co. 7, L.P. n. 4/2014 | Affoolscione degli uffici | Associations draft uffici | Tempostivo (ex art. 8, d.lps. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Organizzazione . | Articolazione degli utilici | Art. 13, co. 1, lett. c), ddgs. n. 33/2013 - Art. 75 ter, co. 1, L.P. n. 71999 - Art. 2, c. 7, L.P. n. 4/2014 | Organigenemus ulfasi ammielinienteis i | Elastapine is lisma septificat, a fra iddi pina accouldide e emprensibili dei dat, bel'erguizzacione dell'aministrazione, mediuste Progragamento analogie rapposentarioni grifiche | Tempestivo (ex set 8, d.lgs, n. 33/2013) | De publicace sonte forma di cognigiramma in mobi tale che, a cinessa sifficio, se prosebilete, su assegnato in titti al una paptira contractici titti che informationi prechio chi la norma | ISTITUZKONE SCOLASTICA E PORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVILE |

| Denominazione sotto-sezione livello 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo obbligo | Contensil dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENT ALLA PRODUZIONE DEI DATI | E STRUTTURA COMPETENTE ALIA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|---|---|--|--|---|---|--|--|
| | Telefozo e ponta elementia | Art. 13, co. 1, lest. d), days in 3X2013- in 71997 - Art. 2, co. 7, L.P. n. 4/2014 | | Econo-compleo dei ausent di ulefeno e delle carelle di podo detronico intituzionili e delle carelle di pono elemonico certificano dedicate, cui il cittadino potan morgeno per qualciari richiesta, menente i compitii attrazionali | Temperatives (ex set 5,4 dps. n. 33/2013) | | ISTITUZSONE SCULATIFICA FORMATIVA PROV.LE | E INTIUZENE SCHANTCA FORMATIVA PROVLE |
| | | Art. 15, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, co. 3, L.P. n. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. n. 23/1990 | | haren dagli an di confrimento degli munchi di collaborariore e di constierna confieri a suggetti esteni a qualsiari fishio compreti cutti afficiari una contrata di collaborariore conditionato speci quali i genera su a compreto con indicazione dai seggini processori, della regione di finazione dell'immentere compili | Tempestivo (es. nt. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in utelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | | Per classen (tolare degli incarichi supra riportati vanno pubblicati i segunni dati: | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | |
| | | Art. 2, co. 3, L.P. n. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. n. 23/1990 | 1) | 1) il soggetto Incaricato | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | a. 23/1990 Act. 2, co. 3, L.P. s. 42/014 Act. 39 indecies, co. 1, L.P. a. 23/1990 | 2 | 2) la regiona dell'Inantira confessio | Tempestivo (ex set 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicuee in tubelle - Indicare la tipologia dell'Incarico conferito (cs. incarico di stadio, di ricerca e di collaborazione) | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | |
| | | Art. 2, co. 3, L.P. n. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. n. 23/1990 | 3) | 3) Tuggesto dell'incaries conferito | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Consulenti e | | Art. 2, co. 3, L.P. z. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. z. 23/1990 | | 4) duran dell'uncarico | Tempestivo (ca set 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| collaboratori | | Art. 10, co. 8, lest. d), d lgs. n. 33/2013 Art. 15, co. 1, lest. b), d lgs. n. 33/2013 Art. 2, co. 3, L.P. n. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. n. 23/1980 | Consulcati c collaboratori | 5) caráculam visus, redutos in contôrmisis al vigents modelio caraços | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 15, co. 1, lott. c), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, co. 3, L.P. n. 4/2014 - Art. 39 undocios, co. 1, L.P. n. 23/1990 | | 61 dati calció allo solgimento di instrichi o la titolarità di cariche in esti di dirito privato regolari o financiari dalla pubblica amministrazione o lo realgamento di attività professonadi | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, co. 3, L.P. s. 4/2014 Art. 39 underies, co. 1, L.P. s. 23/1990 | | 7) gli estremi del provvedimento di affidamento | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 15, co. 1, left d), d.lgs. n. 33/2013 | | 8) i compessi commungo denominedi, relativi si rapporto di lavoro, di considerza o di collaborazione (compresi quelli affidati con contanto di collaborazione cocodinuta e continutiva), con specifica eviderza delle overnadi componeni varsibili o legare alla valtateisore dei risultato | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, co. 3, L.P. II. 4/2014 Art. 39 undecies, co. 1, L.P. II. 23/1990 | | 9) Paramontare di eventuali risibersi a qualdini titolo percepiti | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 53, co.14, d.lgs. n. 165/2001 | | 10) Attentione dell'inventa verifica dell'immoisteura di situazioni, anche potenzial, di confiini di interesse | Tempestivo | Da pubblicare in tabelle - Obbligo nun contenuto nel d.lgs. n. 33/2013 ma in norma pre-rigente | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV LE | E ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento socustivo | Denominaziene det slingele obblige | Contouril dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|-------------------------------------|---|---|--|---|---|
| | | Art. 15, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 53, co. 14, d.lgs. n. 165/2001 | | Tabelle relative ugli elenchi dei consulenti con indicazione di oggetto, durata e compenso dell'incurico | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da comunicare in tabelle al Dipartimento della Funzione Pubblica nazionale | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 15, co. 1, leet. a), ddgs. n. 332913 - Art.2, co. 7, LP, n. 42014 Art. 75 ser, co. 2, lost. b bis), L.P. n. 7/1997 | Hingani (da palikkon ur uzbella) | Extent depl and it curric means of local chi designoids a suggest dipsedent della pubblica amministratione (Sene da includeni sia i desputi concentrativant sis qualit poes in regime el dirina pubblico). | Tempositivo (es. ert. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GISTIONE PERSONALE SCUOLA | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GISTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | | | | Per classem disslare di incarico deligenziali vanno pubblicati i seguenti dati: | Tempesiivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | PER DIREGENTE SCOLASTICO (du pubblicare at tabelle) | | |
| | | Art. 10, co. 8, lest. d), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 15, co. 1, lest. b), d.lgs. n. 33/2013 | | to carricatum vitae, cudasai in confirmidi al vigente modelio campoo | Tempestivo (ex art. 3, d.lgs. n. 33/2013) | (da profesticare in tabelle) | TUTTI ETITOLAREDI INCARICO | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCLOLA |
| | Dirigenti | Art. 15, co. 1, lest. d), d.ligs. n. 33/2013 | | 2) compani, comesque descrissis, edidoi el resporte di lovere con sporifica realeme dific centrali componente verbidit o legate alla vulntarione del frantiza, e al incustrici di consultazza e collaborazione de pere dell'Amministratione di appartenezza a di altro-negazio. | Tempestivo (ex set. 8, d.lgs. n. 33/2013) | (de pubblicave in tubelle) | SERVIZIO PER IL PERSONALE | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GISTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | | Art. 15, co. 1, lest. c), d.lgs. n. 33/2013 | | To dar return also vorigenero de inquestra e alla moderati di caratrie in enti di cintro privato regolati o finanziati dalla pubblica amministrascine o allo realigimento di utilivita professionali, e referò i compessi | Tempestivo (cs. art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | (da pubblicare in tubelite) | TUTTI I TIYOLARI DI INCARICO | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | | Art. 20, co. 3, d.lgs. n. 39/2013 | | 4) dehicusive suls insusistens di wa del e case di inconfeshilià del Prezzio | Tempositivo (art. 20, c. 1, d Igs. n. 392013) | (de pubblicare in tabille) | TUTII I TITOLARI DI INCARICO | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |

| Denominazione sotto-sezione livell 1 (Macrofamiglie | Denominazione sotto-sezione 2 o livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominaziene del singolo obblige | Contensi dell'obbligo | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|---|---|--|--|--|---|--|--|
| Personale | | Art. 20, co. 3, d.lgs. a. 39/2013 | | ty dichianziore nalla insusiniezza di usa dele casse di incompatibilità d'conferimento dell'incarico | Annualo (art. 20, c. 2, d.lgs. n. 39/2013) | Obbliga non previou del d.lge. n. 25/2013 ma canderano in norma caccessiva. | TUTTI I TITOLARI DI INCARICO | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | Personale non a | Art. 17, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 | Personale non a sempo indocuminaro | Promise ou rapports di levers non a senge indescriziate ed clace del tribili dei controli a tempo destinistes, con l'indicazione delle diverse sportinge di rapports, della distributatore di questo personale tra le diverse qualifiche e une professionali | Annuale (art. 17, c. 1, d.lgs. n. 33/2013) | Da puòblicare in tabelle | DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA | DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA |
| | tempo indeterntinato | Art. 17, c. 2, d.lgs. n. 33/2013 | Costs del personnée non a temps indeterminate | Custo complenivo del pravamite con exposto di lavoro non a tempo indeterminato, articolato per ace professionali | Trimestral: (art. 17, c. 2, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | DIPARTIMENTO INTRUZIONE E CULTURA | DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA |
| | Personale a tempo indeserminato | Art. 75 ter, co. 2, len. a), L.P. a. 7/1997 | Personale a tompo inferensiman | Ditasione complessiv- di pensonde distinu per ligam professionale e qualifica | Annuale (ar. 75 kr., c. 2, lett. a), L.P. n. 7/1997) | Do pubblicare in nbedle | DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA | DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA |
| | Retribuzione media lorda | Art. 75 ter, co. 2, lett. dj, L.P. n. 7/1997 | Retribution matia keda | Raribarius; media lonia annuale conspreniris del salaris accessorio di cincuns figam professionale o qualifica | Trimestrale (act. 17, c. 2, d.lgs. n. 33/2013) | Du pudrblicare in urbelle | SERVIZIO PER IL PERSONALE | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | Tiosi di assenza | Art. 16, co. 3, d.lgs. n. 33,2013 Art. 75 (er, co. 2, lett. e), L.P. n. 71997 n. 42,014 | Tasti di ancesso | Guerri resti di assenza per mulatin, a per motri diversi dalla fetta, di ciascum figura professionale o qualifica | Trimestrals (art. 16, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Da golddisser i'r talelle | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUULA | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GISTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | Incerichi conferiti e subetizzati si digendanti (dirgenti e non dirigenti) | Art. 18. d lgs. n. 33/2013 - Art. 53, co. 14, d, d, gs. n. 165/2001 - Art. 47 = 47 bis L, P. n. 71997 - Art. 2, a.5, L, P. n. 42/2014 | frearisht conferii e aucurisszá ai digendinii (drigenti e nor dirigenti) | Does degl journals conferii a anterizeri a cisa-on figundore (dergame a un disgont), con l'indicazione del soggeno journaise, del soggeno conferenzi, dell'organio dell'icasion, della derata e del compenso operatura per eggi incarias | Tempesiivo (es set 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblisser is tehelle | SERVIZIO PER IL RECLUTAMINTO GESTROMES ONALE CLUTAMINTO GESTROMES ONALE CLUTAMINTO CLUTAMINTO CONTROLL CONTROL CON | SERVIZIO PER II. RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE (per information protection of the protection of th |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione socto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singolo obbligo | Contensil dell'obbligs | Aggiorsamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|-----------------------------------|---|---|--|---|---|
| | | Art. 21, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 - Artn. 55 e d. dlgs. n. 150/2009 - Art. 2, e. 7, L.P. n. 4/2014 Art. 75 eer L.P. n. 7/1997 | Contain in page 14 | Comme integers i républic, on la relazione texti o élamentra e quella filazzario cerdicare degli organi di centrolia (cellego dei revisori dei cent. cellego indicatele, efferi centrali di Nimoto, o analogia organa per fon dai repetivi ordinamenti). | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | A livello ponvisciale i riferinento à il cueranto decentus, distinto che stabilisce i citteri generali di direbusione del Fusio per la funguizzazzione del fresio garantine (FUETO), del Fessio unico dell'attrazione vedasica (PUES). | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, c. 7, L.P. n. 422014 Art. 75 ser L.P. n. 7/1997 | Cool contact integrativi | Specificks information in cord diffic contratuence integration, conflicted degli organi di correccio interno, resuscesse al Ministero dell'Economico delli liniume, che predispose, also socios, uno question modelli di riberazione, direcasion la Cort del Contre con la Pressione del Corregio del Ministeri Informatione delle discosso predifica | Annuale (art. 55, c. 4, d.lgs. n. 150.2009) | A livello provinciale il eligiminum il a questinti decorniti distinti che stabilicari coltri grocciti didiorbinemo del Francio per la ingrazizzazione del fichicologi gattini per l'OLIGO del Pede unito dell'aldratione vedanica (FUIS). | ISTITUZZONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | INTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Ammoniare complessivo dei recmi | Art. 20, eo. 1, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, e. 7, L.P. n. 4/2014 - Art. 75 ter. co. 2, Stat D | Annostae complessio del penti | Annonitate complicativa dei pravi collegadi alla performance situritati (MGF) | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblear in shelle ja Provincia untennou di Trento un curi IMPI il definimento il al Tondo pen la disputaziazioni dell'iniziazioni con il suoli si disputazioni con di Statutimere vedanta (PUN) dell'arbitrario vedanta (PUN) | SERVIZIO PER IL PERSONALE | SERVIZIO PER IL RICLITTAMENTO E GESTIONE FERSONALE SCIZOLA |
| | complessivo dei | 75 tor. co. 2. lent. () L.P. a. 7/1997 | | Ancientar del pensi efficivement, discibili (MH) | Tempestivo (ex art 8, d.lgs, n. 33/2013) | Da pubbleare in tobelle (de Provincia untrouver di Trento une neise il MOF: il riferimento è al Fondo per la ricognitizzazione dell'electrona gratitudo pi (FOLEC) el al Fondo unico dell'arterazione veolunica (FULS) | SERVIZIO PER IL PERSONALE | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |
| Performance | Dati edaliri si pecesi | Art. 20, co. 1, d.lgs. n. 53/2013 | Dań selońni si premi | Dourhuctous de transcera scressels, in forma aggregata, al for di dere comis del brelho di selectivata anticazan nella diserbaciono dei premi e digit Beneficiale di la cini dei del Chia. Adamini a tancara Tengaranan' | Tempestivo (et set 8, d.lgs. n. 33/2013) | Dispubblicare in sobelle (in Provincia gasseron di Tressi sun mena il MOF il referimenzo è al Fondo per la rempezzazzano del formazza geninale PORTEGO di Fondo servi del rempezzazzano del resultante entre del PORTEGO di Fondo servi del remocione moleccia PORTEGO. | SSEVUZIO PER IL PERSONALE | SERVEZO PER EL EZCLUTAMENTO EL SOSTIMON PERSONALE SCUZIA |
| | | | Dadi selasisa se pressa. | Grado di differenziazione dell'utilizzo della premidità sia per i dirigenti sia per i dipunduni | Tempestivo (ca. set. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblisses in shelle | SERVIZIO PER IL PERSONALE | SERVIZIO PER IL RECLUTAMENTO E GESTIONE PERSONALE SCUOLA |
| | | | | Per ciscens tipologia di procedimento ammisistrativo: | | Du pubblicure in tubelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livella (Tipologic di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo obblige | Controstif dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|-----------------------------------|---|---|--------------------------|---|--|
| | | Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 c 9 L.P. n. 23/1992 D.Lgs. n. 33/2013 | | 1) semire musimo di conclusione del procedimento amministrativo | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 D.Lgs. n. 33/2013 | | 2) decemento del termine musaimo di conclusione del procedimento amministrativo | Tempestivo (ex art. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Du pußblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 e 9 L.P. ± 23/1992 D.Lgs. n. 33/2013 | | 3) eventuale applicazione del silettola assenso | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, eo. 1, lott n), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, eo.l., L.p. n. 4/2014 - Artt. 3, 5 e 9, L.P. n. 23/1992 | | 4) breve descrizione del procedimento con indicazione di tutti inferimenti normaliri sitili, compresti orbani attuatris di riferimento | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lett. b), digs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Art. 3, 5 e9 L.P. n. 23/1992 D.L.gs. n. 33/2013 | | S) until organizativa responsabile dell'interteris del procedimente amunicitatzivo | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubblissee in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lett. c, dlgs.n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Art. 3, 5 e 9 L.P. D.L.gs. n. 23/1992 | | O sominativo del responsabile del procedimento amministrativo, unitamente al recapiti telefonisi e alfa casella di posta elettronica influzionale | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, eo. 1, lett. c, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | To ore divens, l'ufficio competate all'aboinne del provodinanto finale, con l'Indicatione del nominativo del responsabile dell'ufficio competante, dei impetito recepti delefinisi e della recella di posta elementa indicationale. | Tempestivo (ca at. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubbliswe in trielle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lent. c), d.lgs. n, 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | 0) modelità con le quali gli intereveni personne ottanere le informazioni selative ai precodimenti in creso clar 5 i grandime | Tempestivo (ex set. 8, d.lgo. n. 33/2013) | Do pubblisore in tobelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lot. f), dlgs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | Tpologie di precedimento | 9) termine fronto in sals di disciplina normalirea del procedimento per la conclusione con l'adocione di un provvedimento espresso e ogni altro termine procedimentale ril correia | Tempestivo (ea art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, eo. 1, lest. g), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | D) procedinent per i quali il provedimento dell'actualene contonia e formatio peò encre sottiato da sua dedianazione dell'interessatio overo il procedimento peò concludenti con il silenzio-noceso dell'infrattivate solutica e formation | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblisure in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lest. h), dlgs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 42/014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | II) annount di unda perministrativa e giarniformata, riconoccini dalla legge in favore dell'internana, sel cono del precedimenta sel conferri del provvoltamento filmic ovvero net casi di adminere del provvoltameno oltre il semine producerationo per la na conclusione el modi per attivati | Tempestivo (ca art 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubblisme iz ubelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo abblige | Contensi dell'obbligo | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|---|---|--|--------------------------|---|--|
| | | Art. 35, co. 1, lest. 1), dágs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | 12) link di occesso al servicio on line, cere sia già disponsibile in rete, o tempi previsit per la sua attivazione | Tempositivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubblisare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Lipologie di procedimento | Art. 35, eo. 1, lent I), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | 1) modelli per l'efficusione de guponet eventalments recount, on l'odic IRAN Mentificativi del consé regaments, viven di imputative di deventame in l'ovenie, trautite (qui l'organic vonnit pouvos efficiare) i paganete modelle botifico houser o poule, viven qui descrificativi del consocrante possible all qualit i organit i recurit pouvos efficiares i paganete mediatre belletito possible, notable i codei descrificativi del paganetero in indicare obbligatorismente per il «esextento». | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Attività e procedimenti | | Art. 35, co. 1, lest. m), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 c 9 L.P. n. 23/1992 | | Hi some del vegatto a ci è imbioto, in care di inezia. Il petrer socitativo, nonche coddeta per ativare tule potere, con indicatione dei maspiti efectioni e delle cuelle di posta dettennica interzonate | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. a. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, co. 1, lcst. n. d.lgs; n. 33/2013 - Art. 2; c. 1, L.P. n. d'2014 - Art. 3, 5 c.9 L.P. n. 23/1992 | | 15 rivalut delle indugit di cuccomer unfidestino condotte nella qualità dei servici eneggei attraverso diventi qualit, con il relativo andimento | Tempestivo (ex. att. 8, d.1g). n. 33/2013) | De pubblisser in shelle | ISTITUZZONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | Per i procedimenti amministrativi ad istanza di parte: | | | | |
| | | Art. 35, eo. 1, lest. d), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 4/2014 - Artt. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 | | 1) att e documenti de allegare atl'Adanze e modulidote necessatis, compresi i fac-simile per le autocrafificazioni | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicure in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 35, eo. 1, leit. d), d.lgc. n. 33/2013 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 42/2014 - Art. 3, 5 e 9 1.P. n. 23/1992 n. 33/2013 | | 23 uffici si quali rivolgeni ger informazioni, ususi e modelità di ascesso con indicazione degli inderizzi, escapiti telefonici e caselle di posia descrivici cittazionale a cui grecenture le interze: | Tempestivo (es ari. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | Per clascun procedimento amministrativo di autorizzazione o concessione: | | Da pubblicare in tabelle | | |
| | | Art. 23, d lgs. n. 33/2013 - Art. 1, ec. 15 e 16, Lt. e. 190/2012 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 e 9 L.P. s. 23/1992 | | Discontinuals | Tempostivo (ex art. 8, d. lgs. n. 33/2013) | Do pubblicure in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 23, d lgs. n. 33/2013 - Art. l, ec. 15 e 16, L. 190/2012 - Art. 2, e 1, L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 n. 33/2013 | | 25 reggesta | Tempestivo (ex set. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicate in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 23, d.lgs. n. 33/2013 - Art. I, cc. 15 e 16, I., 190/2012 - Art. 2, e. I. L.P. n. 4/2014 - Art. 3, 5 e 9 L.P. n. 23/1992 n. 33/2013 | Singil procediment di mastizzazione e concessione | 2) eventuale sposa previota | Tempestivo (et art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Do pubblisure in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livella (Tipologic di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo obblige | Contensil dell'obbligo | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|---|---|--|---|--|---|---|--|
| | | Art. 23, d lgs. n. 33/2013 - Art. 1, ee. 15 re 16, L. n. 190/2012 - Art. 2, e. 1, L.P. n. 4/2014 Art. 3, 5 e.9 L.P. n. 23/1992 n. 33/2013 | | 4) secretal relativi si principali decumenti contenut and finiciolo relativo al procedimento con indicazione del responsabilir del procedimento | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblisser in tubelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 2, c. 9bis, L. n. 190/2012 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Artt. 3, 5 c.9 L.P. n. 23/1992 | | Per ciassan procedimento nome del soggetto a cui è attribuito, in caso di intenis, il porter sontitutivo per la conclusione del procedimento | Tempestivo | Obbilgo non previsto dal d.lgs. n. 33/2913 ma contenuto in norma previgente | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 1, co. 29, L. n. 190/2012 - Art. 2, c. 1, L.P. n. 4/2014 Arts. 3, 5 o 9, LP, n. 23/1992 n. 33/2013 | | indizzo di poss eferzonia cerificia a cui il cittadino possa mancattere istance e ricco cre informacioni circa il provedimenti e i procedimenti institutivi che lo rigue checo. | Tempestivo | Obbligo non previoto del d.lgs. n. 33/2013 ma contenuto in norma previgente $% \label{eq:contenuto}$ | ISTITUZZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | dei procedimenti | Art. 24, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 – Art. 1, co. 28, L. n. 190/2012 Art. 3, co. 9, L.P. n. 23/1992 | Montarage's tarqo' proodimentali | Usakul del munit meggio concernente il rispetto dei trappi procedimentali | Tempostivo (ex set. 8, d.lgs. n. 33/2013) | That nee più anggetti a pubblicazione zi soni dell'articolo 43, comma 1, intras Ma soggetti a pubblicazione ai soni dell'articolo 3, comma 6, della L.P. n. 23/1992 | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Dichtampioni sostitutive e acquissione d'afficio dei dati | Art. 35, c. 3, d.lgs. n. 33/2013 | Recogós del alfalísio responsabile | Recipii skilonosi e cnello di posto clarancia i siducianto de di "clicia esponsabile per le striviti valva a gostire, genetitre e verifiere la traministra da data e l'accessa dietto sigii servoi di prote delle instituzioni solizabile e formatre procedoni all'appoisione d'afficia del dati a dia vindipirente dat compili valle disclarazioni svontine di certificatione e dell'asso di potenzia di ordi seje eroccii 44 e 47 del D.P.R. 445/200. | Tempositivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Le Dereits's attailmente in vigore in PAT c eight 1mt armenentia previocial es- quair auf inflamma evaluation et females provincial est se consensal auf- glier auf est de la consensa del la consensa de la consensa del consensa de la consensa del consensa de la consensa de la consensa de la consensa de la | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 23, co. 1, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 2, c. 1, L.P. n. +2/2014 Art. 31 L.P. 23/1992 | | Essens de provedenent, con periodes elémento de provedenent de attorizacione a contrabore, soche del combante per l'affiliamento de lonce, l'emitre e servir anche con d'informatio per londicid de la forma proche contrat prove solvine, per housement de promote e proposition el contrat, accord ejelut dell'amentonistico con regger privat can des assentations problets: | Streestrale (set, 23, c, 1, d lgs, n, 33/2013) | Do publicare in shelle L'arcicolo 23, comma 1, del diga, 3, singui di que me egio inbelligarente la concurat. Lettera il a. il. e a. 3, si singui di que me egio inbelligarente la prevedimenti chini si concordi e pro-celetivi per l'amendimenti di paramete e propressioni di entre il concordi e pro-celetivi per l'amendimenti di paramete e progressioni di entre il conformitto del pro- SANIC di tata 13, 2012 pere. 52-07. | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVÁ PROV-LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Provedimenti | Provi edimenti degli ergani dell'istizzione scolurica e formativa | | Provvedimenti degli organi dell'Istiturione soltados e formativa | Per clascuse bli provvellmenti sugra denerali: | | Da pubblicare in tabella L'articolo 23, comma 2, del dige n. 33/2013 è stato modificato dall'articolo 22, comma 1, l'ottare bi, ni seau del quale mes più obbligazionia la pubblicazione comma 1, dettare bi, ni seau del quale mes più obbligazionia del comma 1 del modisione serisioni 2 cell dig. n. 33/2013 (non ANAC di din 15.1.2019 perc. 3247) | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | Decoration | Semestrale (art. 23, c. 1, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in subcile Traticolo 23, comma 2, del dige. n. 33/20/32 axon condificato dall'articolo 22, comma 1, lenten 10, ai seus del quale mor è più obbligazioni la pubblicazione della informazioni inizializanosi orbitasse relativisamente ai provvodimenti obrossi nel comma 1 del medesimo orticolo 24 del 1g. n. 33/20/13 (non ANAC di dras 15.1/20/19 prot. 3247) | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| ominazione ezione livello crofamiglie) d | Denominazione outo-sezione 2 ivello (Tipologie di lati) | Riferimento normativo | Denominazione del singolo obblige | Contensil dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTI ALLA PUBBLICAZIONE DE DATI |
|---|---|---|--|--|---|--|---|---|
| | | Art. 23, ea.2, d.lgs. n. 33/2013 | | Z1 oggstao | Semestrale (art. 23, c. 1, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in sabelle L'articolo 23, comme 2, del d.gs, n. 33/2013 è stato modificato dall'articolo 22, comma 1, lottera b), si sensi del quelo nee è gió debligatoria la pubblicazione debli alfornazioni institutenes relativas relativamente a provedimenti electrosi acl comma 1 del modesimo articolo 23 del d.gs, n. 33/2013 (non ANAC di data 151, 2019 port. 3247) | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA : FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | 3) eventuale spana prevista | Semestrale (art. 23, c. 1, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in miscle L'urnicolo 23, comma 2, del dalga. n. 33/2013 è assos modificano dall'articolo 22, comma 1, lottens lo 3, si sonsi del quolo cue a più obbligazioni la pubblicazione comma 1, lottens lo 3, si sonsi del quolo cue a più obbligazioni la pubblicazione col comma 1 del medesimo esticolo 22 del dalga. n. 33/2013 (nota ANAC di data 11, 15, 1200) pert. 3247). | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | 4) extremi relativi si principali documenti contenuti nel fuscicolo relativo al procedimenta con indicazione del responsabile del procedimento | Semestrale (art. 23, c. 1, dlgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle L'articolo 23, comma 2, del d.lgs, n. 33/20/3 è siato modificato dall'articolo 22, comma 1, lettera 16, ai sensi del quale none più dobligatoria la pubblicazione dello informazioni inizialmane relativa etaliavamenta i provondemni el transi nel comma 1 del medisimo utricolo 23 del d.lgs, n. 33/20/3 (nota ANAC di dita 15.12/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20/20 | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA |
| | | Art. 37, co. 1, lest b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 21, co. 7, e 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | Atti relativi alla programmazione di lavori, opere, servizi e formiture | 22 (coorrectes del termine massimo di condusione del procedimento amministrativo | Tempestivo | | | |
| | | | | Рег сіянсиня реоседине: | | | | |
| | | Art. 37, co. 1, lett. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, c. 1, d.lgs. n. 50/2016 | | Av- bid di preinformazione - Av- bid di preinformazione (an. 70, co. 1, 2 e 3 d.lgs. n. 50/2016); - Handi ed avvisi di preinformazione (an. 141, d.lgs. n. 50/2016) | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | Act 27 a. 1. July n. 160046 Act 37 a. 1. July 16 p. 160046 | Deli . | Bellbera a contrarre o atto equivalente (per sutto le procedure) | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | | Ali takris ske provolus per l'ulfilanzanto di popula pobbljek di nevisi, fendune, Lover e esper, di conores pobblec di | Arvival chands Arvival chands Arvival can [9, 2, 4, 4]ps, 1, 902000; Arvival can [9 | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | Atti delle amministrazioni aggiudicatrici e degli cnti aggiudicatori distintamente per ogni procedura | Art. 37, co. 1, lott. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, c. 1, d.lgs. n. 90/2016 | progettarione, di conceni di idee e di concessioni. Compeni quelli ra ani antifumbito del neture pobblico di cui all'un. 5 del diga n. 592016 | Arviso sui risultati della procedura di affidamento - vivis sui risultati della procedura di affidamento indicazione chi soggati intuitati sett. 36, c. 2, c.15, s. 592016; - chiandi ci risunto sei cunti risultati di Converso (m. 114, d. ps. 552010). - Avvisi rettiri Federi della procedura, prossono resur ragarigorii in line trimende (m. 142, c. 3, d. ps. 552016); - Estandi si vivindi della commissisti di pra- Estandi si vivindi della commissisti di pra- | Tompestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 37, c. 1, lett. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | | Arvisi distense di qualificazione Avvisi and finanziare di ministrato di qualificazione, di cui all'Allegato XIV, parte II, lettera H; Billiali arviso profundo distolario A. Arviso all'esistenza di ministrato di qualificazione, Arvivo di aggiodizzazione, tri. 196, cl., 124, cl., 42, ss. 9, 802(6) | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | AA 41 AA 59 AA 41 | Art. 37, c. 1, lent. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | Aff | Affidamental Am reliaria gai affidamenta directi ci lavori, servira e formiane di somma urgarza e di protezione civile, con specifica dell'affidatario, delle modalità della solita e delle modalità affidatario delle modalità della solita e delle modalità modalità affidatario delle modalità della solita della modalita della solita e serio di solita di composito della solita della solit | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 37, c. 1, len. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 30/2016 | | hibrandonii shederii - Contribut caccount dayi incomt can ponesat di intercali antamene al praget di fambiti di grandi opere e si decamonii prodoquoti della stitutione applicate e si e 22, cl., cl., ps. 9-202(d). - International arberii, complementori a quajmira rispotta a spello provini del Cadice. Illiconnetticolo quanti commone (ps. 100, cl. st. 40, ps. 10-202(d)). | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 37, c. 1, lett. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | Provodinento che decemina le esclusioni dalla procedora di affidamento e la monicioni all'India delle valutazioni dei reguissi appareira, consecuendi lauraturi e scanto-professoratui | Provvodiment di exclusione e di amministra (satto 2 giorni dalla loro adortione) | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livello 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento nocusativo | Denominazione del singolo obbligo | Contensel dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|--|--|---|------|---|--|
| Bondi di gora e contratti | | Art. 37, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | Composizione della commissione giudientire e i curis-ula dei suoi componenti | Composicione della commissione giudicatrice e i curicula dei sovi componenti | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVLE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 37, c. 1, lett. b), d.lgs. n. 33/2013 Art. 29, co. 1, d.lgs. n. 50/2016 | Resount della gesione finanziaria dei contratti al termine della loro escuzione | Resconti della gestione finazziaria dei contratti al termine della loro esecuzione | Tempestivo | | | |
| | | 4/2014 art. 4 bis, co. 1, L.P. n. 10/2012 | | Codice Manifestine Gura (CVG) | Tompostivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | 190/2012 Art. 4, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, L.P. n. 4/2014 | | волим роу-оксте | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | 190/2012 Art. 3, delib. AVCP n. 26/2013 Art. 2, oo. 6, L.P. n. 42/2014 | | Orgens del lambo | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | n. 39/2016 Art 2, oo. 6, L.P. n. 4/2014 art 4 bis. oo. 1, L.P. | | Procedura di scetta dei contraente | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Science Content Cont | Art. 3, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, L.P. n. 4/2014 art. 4 bis. co. 1 1, P. | | hitecso degli operaturi invitati a prasentare offerto/Namero di afferenti che hamna partecipato al procedimento | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 4, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, L.P. n. 4/2014 art. 4 bis. co. 1, L.P. | (da pubblicare secondo le "Specifiche tecniche ner la pubblicazione dei dati ai sensi dell'art. 1, comma 32, della Lezse n. 190/2012". | Aggindratario | Tempostivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | | | | | |
| | | 190/2012 Art. 4, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, L.P. n. 4/2014 art. 4 bis. co. 1 L.P. | | Tempi di completamento dell'Ispera, scriviro o Semitara | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | 190/2012 Art. 4, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, L.P. n. 4/2014 art. 4 bis. co. 1, L.P. | | Imperto della semma liquiduce | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 1, c. 32, l. n. 190/2012 Art. 4, delib. ANAC n. 39/2016 Art. 2, co. 6, l. P. n. 4/2014 art. 4 bis. co. 1, l. P. | , 33.1 n. siles A.SAC (6 to 6.1. p. to 8.1. p. so. 1. LP. | specifico: Codice Identificativo Gun (CIG), struttum proponente, oggetto del bando, procedura di scelta del contraente, elenco degli operatori invitati a presentare offerte/numero di offerenti che harno partecipato al procedimento, aggiudicatario, importo di aggiudicazione, tempi di completamento | Annuale (art. 1, c. 32, l. n. 190/2012) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Criteri e modzlátá | Art. 26, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 | Cateri e modulaŭ | has on a qualit was determined a other is be mobility all or guid in stillardiest sociations. Femality devices demonst per la esceccione di servendrati, socialitati, sensale cel small fluoristica d'a rifetticione di ventaggi communi di quellenge genere a persone cel stip pubblici e present | Tempestive (ea art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologic di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo obblige | Contensi dell'obbligo | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|---|---|--|---|---|--|---|--|
| | | Art. 26, co. 2, d.lgs, n. 33/2013 - Art. 31 bis L.P. n. 23/1992 Art. 2, co. 1, L.P.n. 4/2014 | And display | An di encessos di sovenziosi, combati, sussidi el melli finazzani alle improse e consuque di vazinggi commici di qualuque gaten a persone el uni pubblici a pivan di importu suprime a milis eno | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in ubelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | | | Per classum aito sopra riperiato: | | Da publicare in stabele. De exclusi significant control del significant del persone fische deministrate da proventione de un titta del provincio fische deministrate da provincio de data pontale circa note influenzamia relative also sono di estime a ulla situazione del despis convenio-co-cocide degli estabele al los compositores del provincio del pro | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONI SCOLASTICA F FORMATIVA PROV.LE |
| | Con 2 Novem 1 (See 1). All the See 2 Novem 1 (See 2). All the See 2 Novem 1 (See 2). All the See 2 Novem 2 | l) nome dell'impersa o dell'entre e i riquettivi dati fiscali o il nome di altro soggetto beneficiario | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | | |
| | | Art 2, co.1, L.P.n. (C. seclars by middle principles dai dati identification della persona fisiche destinatorie dei nonnesclimenti se da tali dati il pessibile. | 2) importo 6d s antaggio economico ecertirposto | Tempestivo (aet. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | |
| Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici | idi. | Art 27, co. 1, lett. c), d.lgs. n. 33/2013 - Art. 31 bis L.P. n. 23/1992 Art. 2, co. l, L.P.n. 4/2014 | 1.32011 - diffusion 2-2x 4, 4 of the n. 32011 of diffusion 2-1 bits, comm. 2 bits, of the T. n. 2.3 1972 L is effections with a subsequent on the largest of the competition of the subsequent on the largest of the competition of the competiti | 3) norma o ittolo a beze dell'attribusione | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs, n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | d.lgs. n. 33/2013 - Art. 31 bis L.P. n. 23/1992 Art. 2. co. I. L.P.n. | | 4) ufficio e funzionado o dirigente responsabile del relativo procedimento amministrativo | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Atti di concessione | 23/3/925 24 25 26 26 26 26 26 26 26 | 5) modalitid seguita per l'individuazione del beseficiario | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Da pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | |
| | | | 0) lisk af progreto-selezionaro | Tempestivo (art. 26, c. 3, d.lgs. n. 33/2013) | Du pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | |
| | | | | 7) init al controllem del seggitto incinista | Tempestivo (art. 26, c. 3, dJgs. n. 33/2013) | Dis pubblicare in tabelle | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 27, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 - Art. 31 bis. co.3, L.P. n. 23/1992 Art. 2, co.1, L.P.n. 4/2014 | | Essos (in former shellur sperto) dei seggetti besefeksiri degil arti di concessione di sovenzione, contribut, soniti ed anali finanziari alle imprese e di artifunione di vantaggi concennici di qualunque puzzer a persone ed stati pubblici e granari di imperas seperiore a milite caro | Annuale (art. 27, c. 2, d.fgs. n. 33/2013) | Advocror. del l'agnazio 2014 i pubblicaines di quetti dei continiere conditione legale di efficienti del timbo legificamer delle concessioni e ambhazioni di imperco complicativo supplicare a 1.007 cero ad cero dell'hazo solute. | ISTITUZIONE SCOLASTICA E PORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livelle I (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologic di dati) | Riferimento normativo | D(nominazione del slingolo obblige | Controstif dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|---|--|---|---|---|--|
| | | Art. 1, D.P.R. n. 118/2000 | Albe dei beneficiari | No de suggist, is comprec le possere finéte, cel sone sais origin la egal esercinio finanziaria contribute, sovveninne, erobbi, assistà o basedia di zinna economica a carlor del rispettro bibasci | Anzule | Quento obbligar è entre abrogato dell'ant. 43, co. 2, del d.lgs. a. 97/2016 | 107 | 27 |
| | | Art. 29, c. 1, d lgs. n. 33/2013 Art. 1, c. 15, l. n. 190/2012 Art. 32, c. 2, l. n. 69/2009 Art. 52, c. 1, d.p.c.m. 26 aprile 2011 - Art. 3, co. 1, L.P. n. 4/2014 | Blazeis preezzio | Blancie di previature di circum zano in fermo simbilos, aggregate e semplificaria, molte com il circum a representativa i grafiche. | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Bilanci | | Art. 29, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 Art. 1, c. 15, l. n. 190/2012 Art. 32, c. 2, l. n. 69/2009 Art. 5, c. 1, d.p.c.m. 26 aprile 2011 - Art. 3, co. 1, L.P. n. 9/2014 | Bilancio connectivo | Blucio consutivo di cinema anno in forma sintetica, aggregata e semplificare, mede con l'idores a appresentazioni grafiche. | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | Piano degli indeasteri e dai risultati attesi di bikunio | Art. 29, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 Art. 75 ter. c. J. L.P. n. 7/1907 - Art. 3, co. J. L.P. n. 4/2014 | Place-digil (midenent e del risolani attesi di bilansio | Puevoligii indicator e maltas attoi di bilancio, con l'integrazione delle risolatore concrase in termin di raggiungimento dei risolato di bilancio. Anno della concreta di risolatore della concreta di risolatore della concreta di chieferi del risolatore di chieferi di risolatore di risolatore di chieferi di risolatore di chieferi di risolatore di chieferi di risolatore di chieferi di risolatore di risolator | Tempestivo (ex set. 8, d.lgs. n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVLE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Beni immobili e gertine | Parimonio immobilisce | Art. 20, d lgs. n. 33/2013 Art. S. c. I, L.P. n. 4/2001 | Parimeno immeditata | informarioni liderificative degli immobili poseduti. | Tempestivo (ev art. 8, d.lgs. n. 33-2013) | | ISTITUZZONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVLE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |

| Denominazione sotto-sezione livello 1 (Macrofamiglie) patrimonio | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Dęnominaziene del slingele obblige | Cuatewsii dell'obbligo | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|---|--|--|---|--|---|---|---|--|
| , | Canoni di locazione o affitto | Art. 30, d lgs. n. 33:2013 Art. 3, c. 1, L.P. n. 4/20144 | Canoni di loccoine o affino | Casonal di locazione o di affino vensori o perceptit. | Tempesilvo (es ari S. d.lgs. n. 35/2013) | Is quest serious usos publicate le information concernont gli <u>grantad</u> essent di Nocarious e di efficie sentre generale derimante dell'antonne dell | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVILE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROVLE |
| Controlli v rilini sull'amministrazio ne | | Art. 3), d lys. o. 33:2013 Art. 3, c. I, L.P. n. 42:014 | Ellice i sons recogni i reguni di controllo e revivinna | Blieri non novjell, wilamente sejl stit vii ii tilottavan, degli organi ii controllo interno, degli organi ii revisione sunmisistalva e contabile. | Tempestivo (ex art 8, 4.4gs, n. 33/2013) | Hendere anonimi i data penombi eventualmente conterati nei decomenti | ISTITUZZONE SCOLASTICA E PORMATIVA PROV.LE | INTITUZZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Servizi erogati | Carta dri servizi e standard di qualità | Art. 32, eo.1, d.lgs. n. 33/2013 Art. 18, eo. 5 e 7, L.P. n. 5/2006 | Carta dei servizi e standard di qualità | Curta del cerviri o documento contenente gli standard di qualità dei serviri pubblici | Tempestivo (ex art. 8, d.lgs. n. 33/2013) | Le istimzioni scolassiche pubblicano il POF (Progetto di Istituto) | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Pregamentori dell'amministrazio del | Indicatore di tempeshiriti dei pugansenti | Act. 53, 4 ligs. n. 33 2013 | Indicators di traspeciciolo del pregnanti | foldaturs de lampi med di pagamanto relaini spil acquisi di bori, sonivi a limitara civilature di bampesinisi dei pagamanto | Annesde (srt. 33, c. 1, cl.)gs, n, 33,2013) | | INTITUZBONE SCREANICA E FORMATIVA PROV.LE | INTITUZBONI SCOLASTICA E FORMATIVA PROV. LE |
| | IBAN e pagamenti informatici | Art. 36, dilgs. n. 332013 Art. 5, c. 1, d.lgs. n. 82/2005 | ТВАМ ериданеніі інбетиккі | Neder richtent de juggemente i coder BLNI identificativi del como de jugamento, avven de improcurios del versamento in Tocorria, transfet i gual i suggitti venant possos offitture i gapranti meditario bilatrino postale, necolel codes sientificativi del pagmento de inferer eledigamentament Del i versamento | Tempestivo (ex set 8, d.lgs; n. 33/2013) | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 10, co.8, left. a), d.lgs. n. 33/2013 | Plana Friendle per la prevencione Bella comzetore e della rasparenza | Puna stomate di prevarrinre della comurine: e della trappararia delle li intiarinti sodiaziche e formative provinciali e soci alegati | Amusto | | RPCT (DIPARTMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DEPARTMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |

| Denominazione sotto-sezione liveli 1 (Macrofamiglie) | Denominazione sotto-sezione 2 livello (Tipologie di dati) | Riferimento normativo | Denominazione del singulo obblige | Content dell'obblige | Aggiornamento | Note | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PRODUZIONE DEI DATI | STRUTTURA COMPETENTE ALLA PUBBLICAZIONE DEI DATI |
|--|---|--|--|---|---|---|---|--|
| | | Art. 1, co. 8, 1, 1902012 – Art. 43, c. 1, d.lgs. n. 3322013 | Responsibile della pervanzione della comunione | Responsabile della prevenzione della comucione e della masporenza | Tempestivo | Can dellera ANAC e XU/2015 k des figur el Beyomelde yer kypyrendele delle errentene el Beyomelde della tropectea all'iveza dell'estatoria scolasida voco seri affaiti estatoria d'atteve dell'Ufilio scolatica Regionali | RECT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DEPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |
| Altri contenuti - Currazione | | | Regolument per la prevenziane e la repressione della comunione e dell'Higgalità | Regolamenti per la prevenzione e la repressione della comzetione e dell'Regollia (laddere adentari) | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Art. 1, c. 14, l. n. 190/2012 | Relazione del Responsibile della prevenzione della comuzione | Relations del Responsibile della preventione della corruzione e della traspurenza (RPCT) recante i risulturi dell'univida svolta (entro il 15 dicembre di opini natoro) | Annuale (cx art. 1, c. 14, L. v. 190/2012) | Entro il 15 dicembre di ogni anno. Obbligo non previsto dal d.lgs. n. 33/2013 ma contenuto in norma previgente | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |
| | | Art. I. c. 3. l. n. 190/2012 | Provodiment alorat dall'ANAC Est sit di alegazanzio stali provodimenti | Provvelimenti akstrati dell'ASAC vil atti di adegunezanto a tali provvelimenti in materia di vigilanza e controllo nell'anticenzzione | Tempestivo | Obbligo non previsto dal d.lgs. n. 33/2013 ma contenuto in norma previgente | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DIPARTIMENTO INTRUZIONE E CULTURA) |
| | | Art. 18, c. 5, d.lgs. n. 39/2013 | Atti di accertamento delle violazioni | Anti di accentumento delle violazioni delle disposizioni di cui al d.lgs. n. 392013 | Tempestivo | | RPC1' (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |
| | Altri contensii - Accesso civico | Art. 5, c. 1, d.lgs. n. 33/2013 Art. 2, co. 9-bis, L. n. 241/1990 Art. 4, co. 2, L.P. n. 4/2014 | Accesso civico "semplice" concernante dati, documenti e informazioni seggetti a pubblicazione obbligatoria | Nome del Difigiente dell'influsione sostantine a fontantivo provinciale cui e penentital in inhienta di accesso covino, monthé modulità per l'esercizio di tale dintin, con indicazione stri recupiti intellenzi: delle cuerle il prosta ciertanea solutazionale entere del disdare del protre sositativo, attivabbe en cuei di ristatò o manutara rispoza, con indicazione chi ecupiti relebineci o delle cuerle di posta cherronica instituzionale | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA |
| Altri contenuti Accesso chileo | | Art. 5, co. 2, d.lgs. n. 33/2013 Art. 4 L.P. n. 4/2014 | Accesso civico "generalizzato" concenento duci e documenti ulterici | Name del Dirigente dell'influtione ecolonica e formativa provinciale cui è generatea la trichiesta di accoso civino, accide medicità per l'esercizio di tale del circhie con la companione del consistente del consistente del circhiesta del circhies | Tempestivo | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| | | Lince guida Ame FOIA (delib. n. 1309/2016) | Registro degli accessi | Fizers delle richiere di acceso (att, c'hico e generalizzato) con indicazione dell'oggeno e della data della richiesta nonche del ricativo estro con la data della decisione | Semestrale | | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Altri contenuti - Accessibilità | | Art. 9, c. 7, d.l. n. 179/2012 | | Objetfoi di accosibilità dei soggetti disabili agli sonmenti infimunici per 2m2o corrette (nero il 31 mazo di ogni unso) | Annuale (ex art. 9, e. 7, D.L. a. 179/2012) | NO (come da Indicarlesii ANAC) | W | W |
| Altri contenuti - Dati ultertori | Altri contenuti - Dati ulteriori | Art. 1, c. 9, lett. f), l. n. 190/2012 | Dis elemid | That, information is documental abordor de la commissionation or contraction of commission provincials non-tunes Pobbligo di pubblicare ai sensi della nomentro suggests cable non sono reconducibili allo sottoscoloni addesse | | Nel caso di pubblicazione di documenti/dari/informazioni non previssi da norme di legge si deve procedere alla anominizzazione dei dati personali eventualmente preventi. | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE | ISTITUZIONE SCOLASTICA E FORMATIVA PROV.LE |
| Altri contenuti - Dati ulteriori | Whistleblowing - Pluttaforma per effective en acceptation es es e | Art. 1, c. 8, lett. f), l. n. 195/2012 Art. 54 bis Digs. 165/2001 | | haranesi de il diprodust d'un'editatione codesine a fementa provincia; core againt per diffusire una agricalisme di provincia consecuta de la compania del dispositione de cità di sa vesti a consecuta e che si cina verificate all'interno dell'interno de | | | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) | RPCT (DIPARTIMENTO ISTRUZIONE E CULTURA) |

Allegato A2)

Elenco dei responsabili dell'anagrafe per la stazione appaltante (RASA)

| Istituzione scolastica e formativa | Responsabile dell'anagrafe per la stazione appaltante (rasa) |
|--|--|
| I.C. ALA – "Antonio Bresciani" | Gelsomino Giovanni |
| I.C. ALDENO - MATTARELLO | Viscito Tommaso |
| I.C. ALTA VAL di SOLE | Alibardi Cristina |
| I.C. ALTA VALLAGARINA | Seidita Marinella |
| I.C. ALTOPIANO di PINE' | Paladino Antonio |
| I.C. ARCO | Malfer Susanna |
| I.C. AVIO | Tognotti Orietta |
| I.C. BASSA ANAUNIA - TUENNO | Rossi Emanuela |
| I.C. BASSA VAL di SOLE "G. Ciccolini" | Campaldini Sabrina |
| I.C. BORGO VALSUGANA | Vairo Rosanna |
| I.C. CAVALESE | Dezulian Raffaella |
| I.C. CEMBRA | Scarpa Michela |
| I.C. CENTRO VALSUGANA | Beber Maddalena |
| I.C. CIVEZZANO | Fronza Daria |
| I.C. CLES "B.CLESIO" | Coller Marina |
| I.C. DEL CHIESE "Don Lorenzo Milani" | Martini Vanda |
| I.C. FOLGARIA, LAVARONE e LUSERNA | Caprara Giampaolo |
| I.C. FONDO – REVO' | Clauser Antonella |
| I.C. GIUDICARIE ESTERIORI | Giofrè Giulio |
| I.C. ISERA - ROVERETO | Corbelli Maria Grazia |
| | Corbein Maria Orazia |
| ISTITUTO COMPRESIVO di SCUOLA PRIMARIA e SECONDARIA di PRIMO e SECONDO GRADO "SCUOLA LADINA DI FASSA" -"SCOLA LADINA DE FASCIA" | Birti Silvia |
| I.C. LAVIS | Miglietta Luciana Maria Teresa |
| I.C. LEVICO TERME | Oliviero Barbara |
| I.C. MEZZOCORONA | Vanin Michele |
| I.C. MEZZOLOMBARDO - PAGANELLA | Anglani Pasquale |
| I.C. MORI - BRENTONICO | Pappalardo Ivana |
| I.C. PERGINE 1 | Russo Nicola |
| I.C. PERGINE 2 | Lippiello Maria Rita |
| I.C. PREDAZZO TESERO PANCHIA' ZIANO | Libassi Francesco |
| ISTITUTO COMPRENSIVO di SCUOLA PRIMARIA e SECONDARIA di PRIMO e SECONDO GRADO "PRIMIERO | Sicheri Cinzia |
| I.C. RIVA 1 | Viscito Armando |
| I.C. RIVA 2 | Fabrello Loris |
| I.C. ROVERETO EST | Prosdocimi Silvia |
| I.C. ROVERETO NORD | de Letteriis Raffaella |
| I.C. ROVERETO SUD | Casilli Valeria |
| I.C. STRIGNO e TESINO | Vinco Monica |
| I.C. TAIO | Menghini Cristel |
| I.C. TIONE | Paris Alberto |
| I.C. TRENTO 1 | Parillo Laura |
| I.C. TRENTO 2 "J.A. Comenius" | Preziosi Alessandra |

| Istituzione scolastica e formativa | Responsabile dell'anagrafe per la stazione appaltante (rasa) |
|---|--|
| I.C. TRENTO 3 | Quattrocchi Melchiorre |
| I.C. TRENTO 4 | Baldo Luca |
| I.C. TRENTO 5 | Di Stasio Maria |
| I.C. TRENTO 6 | Agresti Gennaro |
| I.C. TRENTO 7 | Aldrighetti Elda |
| I.C. VAL RENDENA | Stanchina Mara |
| I.C. VALLE DEI LAGHI - DRO | Usai Patrizia |
| I.C. VALLE di LEDRO | Crosina Franca |
| I.C. VIGOLO VATTARO | Renna Giovanni Antonio |
| I.C. VILLA LAGARINA | Manzana Edj Miriam |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE"A. Degasperi" BORGO VALSUGANA | Giovine Eliana |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE | Montefrancesco Marco |
| "La Rosa Bianca - Weisse Rose" CAVALESE | |
| LICEO "B. Russell" CLES | Gentilini Silvana |
| ISTITUTO TECNICO ECONOMICO E TECNOLOGICO . "C.A. Pilati" CLES | Fiorone Andrea |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE"M. Martini" MEZZOLOMBARDO | Curci Addolorata |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE"M. Curie" PERGINE VALS. | Maramotti Loretta |
| LICEO "A. Maffei" RIVA del GARDA | Simoni Modesto |
| ISTITUTO TECNICO ECONOMICO E TECNOLOGICO "G. Floriani" RIVA del GARDA | Di Giorgio Giannitto Orsola |
| LICEO "A.Rosmini" ROVERETO | Ravanelli Rita |
| LICEO "Fabio Filzi" ROVERETO | Caruso Stefania |
| ISTITUTO TECNICO ECONOMICO E | D : : F1 |
| TECNOLOGICO "F. e G. Fontana" ROVERETO | Ruggieri Elena |
| ISTITUTO TECNICO TECNOLOGICO "G. Marconi" ROVERETO | Morgillo Luigi Gino |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE"Don Milani" ROVERETO | Caputo Jade |
| ISTITUTO di ISTRUZIONE "Don L.Guetti" TIONE | Castellani Gioachino |
| LICEO CLASSICO "G. Prati" TRENTO | Di Grazia Mario |
| LICEO SCIENTIFICO "G. Galilei" TRENTO | Bergamini Sante |
| LICEO SCIENTIFICO "L. Da Vinci" TRENTO | Foti Daniela |
| LICEO "A. Rosmini" TRENTO | Kirchner Stefano |
| LICEO LINGUISTICO "S. M. Scholl" TRENTO | Mariucci Paolo |
| ISTITUTO TECNICO ECONOMICO "A. TAMBOSI – L. BATTISTI" TRENTO | Panato Alessandra |
| ISTITUTO TECNICO TECNOLOGICO. "M. Buonarroti - A. Pozzo" TRENTO | Galeone Sebastiana |
| ISTITUTO D'ISTRUZIONE DELLE ARTI "VITTORIA BONPORTI DEPERO" TRENTO (Liceo artistico "F. Depero" Rovereto, Liceo artistico "A. Vittoria"Trento e Liceo musicale e coreutico "F. Bonporti") | Marzani Maddalena |
| ISTITUTO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE ALBERGHIERO ROVERETO E LEVICO | Cimadom Stefano – Trezza Katia |
| ISTITUTO DI FORMAZIONE PROFSSIONALE SERVIZI ALLA PERSONE E DEL LEGNO TRENTO | Bortolotti Paola |
| | |